

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PÉNGŐ, FÉLÉVRE 18 PÉNGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PÉNGŐ, EGY ÓRA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓHIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 106. SZÁM.

DEBRECEN, MÁJUS 10.

## A fiatalok

Nemcsak a fasizmus indult azzal a programmal, hogy a fiatalok friss tetteire, gondoktól meg nem gyötört és le nem tört fantáziáját engedni érvényesíteni azokon a területeken, amelyeket eddig az idősebbek foglaltak le a maguk számára. A nagy háború után csaknem minden államnak le kellett számolni a fiatalok nagy térhódításával. Azokban a zavaros korszakokban, amelyek politikai téren és közgazdasági téren a háború után egymást váltogatták, rengeteg fiatalember tört előre, az érvényesülés felé, vagy érte is el azokat a magas pozíciókat, amelyeket régen, a béke konzolidált idejében csak évtizedes munkával lehetett megkapni. A fiatalok azokban a helyzetekben, amelyek gondolkodásba ejtették a tapasztaltakat, merészen bevágtak. Vagy sikerült nekik, vagy nem, de azokban az esetekben, amikor sikerült, a fiatalembert tüstént tekintélyes is tette annál az örök törvénnyel fogva, hogy az ember és főként az ember tömege előtt a siker mindig igazol, rátermettséget látszik bizonyítani, tekintélyt szerez. Azokhoz a fiatalemberekhez tehát, akik a háború utáni ifjú típusát képviselték és mint ilyenek saját rezsimet alapítottak Itáliában, mindegyiküknek volt szerencsénk.

Nem arról akarunk most beszélni, hogy ez a szerencse örvendetes volt-e ráknézve, hogy sok örömről telt-e a fiataljainkban, hogy a békebeli ártatlan krakélerséghez az arrogancia különleges ízeit keverték hozzá és olyan típus állítottak elő, amely különlegességeiben méltó jellemzője volt korunknak. Persze, hogy ezt nem lehet általánosítani, valamint nem lehet általánosítani azt a másik megállapítását sem, amelyről szó lesz: a fiatalok nagyon gyöngör állottak meg helyüket az idősebbektől elfoglalt pozíciókon. Egy ilyen fiatalember ellen most Budapestten gyilkosság, még pedig hitvesgyilkosság miatt folyik a vizsgálat, a másik szenzációs sikkasztás révén tette emlékeztetést a köz tudatban s a harmadik és a századik: apróbb bűnökbe és züllöttségekbe fojtotta bele nagyszerűen induló karrierjét. Sokat meg sem lehet érteni, hogy miért bűnözött, sok a konzolidáltabb viszonyok törvény által rendelt korlátait csak azért hágtá át, hogy amint merész és erőszakos eszközökkel boldogult a zavaros időkben, most is továbbvihesse karrierjét. Nem érezték ezek a fiatalok a morális korlátokat, hiszen nem abban nőttek fel, hogy azok keretei között keressék boldogulásukat. A tapasztalat nem adott nekik megfelelő óvatosságot, amellyel a szerencsés „bevágás” által szerzett pozíciót megőrizhették volna, hiszen egész szerencsésük épen a tapasztalatlanlanság adta merészségnek köszönhető. Amilyen vakon futottak meg karrierjük első részét, ugyanolyan vakon futottak be abba a zsákutcába, amelyet már előkészített nekik karrierjük kezdetén a kikerülhetetlen végzet.

Az a fiatalember, aki most alkalmat adott ennek a gondolatoknak végigfutására, egy fővárosi bank debreceni fiókjának termény-osztályánál kapott olyan helyet, amelyet az ő szakmájában dolgozó sokkal idősebb és sokkal több tapasztalattal rendelkező, érdemes, régi tisztviselő sem tudtak szerezni. — Hány olyan embernek jutott az emlékeztetés B) lista, akik sokkal pontosabban és — ez most már világosan látható — mindenkiféle becsületesebben feleltek volna meg kötelességüknek, érdemesebbek lettek volna arra a bizalomra, amelylyel intézték kiuntette őket? Hány tisztviselő jutott megdöbbentő nyomorúságra, aki több érdemet szerzett ilyen pozíció betöltésére?

Kár és hiábavaló lenne már annak a kutatása, hogy mi indította ezeket a fiataloknak tulságos érvényesülési alkalomhoz juttatására a különböző intézeteket. Mint a kor egyik sajátos tünetét kell megállapítani, hogy a deresfűjük tapasztalatait és kipróbált becsületessége értéktelenségnek látszottak ebben a korban és a fiatalok temperamentuma meghódította a régi vezetőket is. De, mint nemcsak ebben a korban kitalált, hanem örökké érvényes igazságot kell megállapítani a tárgyilagos szemlélőnek, hogy egyre több adatot kapunk arra: a fiatalok alig néhány esetben állotta meg a próbát azokban az idők-

ben, ahol többé nem a zavaros helyzet nyers vágással való megoldásáról, hanem az igazi munkáról, az építés munkájáról, a lassu és egyenletes munkáról, a megbízhatóságról van szó. És követeljük akárhányan itt is, a fasizmus példájára, azt, hogy az ifjúság kezébe jusson a vezetés, ellene kell mondanunk. Nem mintha a mai ifjúság nem lenne becsületes. Az lesz, munkás, dolgos, előbbi munkás őseire méltó, de csak azon az uton, amelyet apái megfutottak: a lassu, értékes tapasztalatokat nyújtó munka útján át haladva. A világ évezredek rendjét nem lehet büntetlenül felforgatni.

## Szenzációs fejleményei vannak a Czutrin féle sikkasztásnak

Néhány napon belül újabb letartóztatás várható a magyaránny bűnügyben — A vizsgálóbíró és a rendőrség a legnagyobb eréllyel nyomoz, hogy a több milliárdos sikkasztás részesei kézre kerüljenek

Az Angol Magyar Bank kárára elkövetett több milliárdos sikkasztás ügyében a debreceni rendőrség ugyszólván naponként hordja össze azokat az adatokat, amelyekből következtetni lehet arra, hogy milyen nagy arányú az a bűncselekmény, amelynek főszereplője Czutrin Andor, ki jelenleg a hamburgi rendőrség foglya. A sikkasztás ügyében indított nyomozás első napjaiban

nem is számítottak arra, hogy ilyen hatalmas arányokat fog ölteni a gabonaosztály igazgatójának sikkasztása

és hogy mások is belekeverednek a bűnügybe.

Az erélyes nyomozás során sikerült rátalálni azokra a szálakra, amelyek elvezették a nyomozókat azokhoz, akik üzleti összeköttetésben álltak Czutrin Andorral és

alapos hasznát húzták a fiatal igazgató gabonauzleteiből.

Kiderült ugyanis, hogy Czutrin nagy üzleteket csinált és nagyban vásárolt és adott a gabonauzletben.

Ismert, vagyonos debreceni urak szívesen társultak Czutrinnal.

mert a vele csinált üzlet mindig sikerült és nem ritka volt olyan eset, hogy

Czutrin minden rizikó nélkül játszó urak javára utalt üzleti nyereség címén 5—10.000 pengőt.

A szerencsésen játszó Czutrinnak egyszerre megnőtt a teintélye, egyre többen és többen egyeztek bele abba, hogy a nevükben vásároljon és eladjon a gabonapiacban. A szerencsés üzletek azonban nem tartottak sokáig és

egyszerre igen nagy veszteségek kezdtek mutatkozni.

a fiatal igazgató, aki nagyon hiu volt a gyorsan elért tekintélyére és üzleti érzékére,

nem tudta miből fizetni a veszteségeket.

Azok az urak ugyanis, akik vele üzleteket kötöttek, nem bocsátottak rendelkezésre olyan tőkét, mint amelyet azok a lebonyolított üzletek megköveteltek volna és a hiu fiatalember,

nem akarva, hogy rossz üzletembernek minősítsék, a bank pénzéből fedezte a veszteséget és alneveken szereplő üzleteket tekintet nélkül a könyvekben.

hogy fedezze a manipulációt. Ez az egyik feltevés, amelynek a valószínűsítéséhez már is sok adat gyűlt egybe. A másik feltevés szerint

egyszerre sikkasztásra szövetkezett Czutrin Andor a bűntársaival együtt és csak a takargatást célozták a gabonauzletek.

amelyek kimutathatók az átvizsgált könyvekből.

Az a kár, amelyet a szenzációs ügyességgel végrehajtott sikkasztással okoztak, még nincs megállapítva, a banknál a vizsgálat még folyik és állandó a revidálás. A könyvek átvizsgálásánál rájöttek arra, hogy

Czutrin nagyobb összegeket utalt át Friedlaender Mór és társai részére és az átutalások nem történtek szabályszerű módon.

Ezeknek az összegeknek az ügyében idézték meg a rendőrségre, mint már megtört Friedlaender Mór és kihallgatásra kérték Sipos Izidor könyvelőt és Friedlaender Mártont is.

akiket azonban csak mint tanukat hallgatott ki tegnap este a rendőrség

és csupán a nyomozás érdekében voltak kénytelenek az éjszakát a rendőrségen tölteni. A három megidézett kihallgatását szerdán délelőtt folytatták

## Ellenzéki képviselők a politikai ügyekben ítélkező bíróságokat kritizálták ma a parlamentben

### A szociáldemokrata szónokok a bírói függetlenség erősebb megnyilvánulását kívánták

Budapest, május 9.

Zsitvay elnök 10 óra után nyitotta meg a Ház mai ülést. Napirend szerint az igazságügyi tárca költségvetésének a tárgyalása következett.

Örffy Imre előadó felszólalása után Propper Sándor mondott éles beszédet:

— Fel kell vetni a kérdést, mikor látja már a kormány elérkezettnek az időt arra, hogy a politikai bosszúállást megszüntesse. Hát csak a háromdiplomás embereknek lehet jogcímük arra, hogy félrevezetett emberek legyenek? A kisembereknek nem? Sőt, ezek a háromdiplomás emberek még magas állásokba is jutottak. (Nagy mozgás a Házban.)

Fábián Béla: Van olyan is, aki nyugdíjat kap, hogy ne kövessen el új bűncselekményeket. Havonként ketten küldik meg neki a nyugdíjat.

Propper Sándor: Én a baloldali politikai vétkekről beszélek. Itélet nélkül fosztanak meg embereket szabadságuk-

és vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Roncsik Tibor rendőrőrnagyok két déli óráig dolgoztak a bonyolult ügy tisztázásán. A kihallgatásokat egy óras megszakítással tovább folytatták délután. Délelőtt megjelent a rendőrségen dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró és a bünyügyi osztály vezetőjével, valamint dr. Roncsik Tibor rendőrőrnaggyal tanácskozást folytatott a sikkasztási ügy újabb fejleményeiről. Arról, hogy mit határoztak, nem szívtárgot ki semmi, csupán az vált bizonyossá, hogy igazak azok a hírek, melyek szerint

szenzációs fordulatok és letartóztatások várhatók rövidesen a sikkasztás ügyében.

A legnagyobb szenzáció az ügyben azonban mégis csak akkor lesz, amikor hazahozzák Czutrin Andort Hamburgból és ő elmond mindent a kihallgatások folyamán. Czutrin részletes vallomása nélkül nehéz munka mert az ő kezében vannak azok az adatok, amelyek egyszerre teljes megoldását adják ennek a rendkívül bonyolult és szövevényes ügynek és ő tud csak számot adni arról, hová lettek a milliárdok.

Dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró, aki szerdán délelőtt informáltta magát az egész nyomozás eddigi eredményéről és minden részletében ismeri az ügy újabb fejleményeit, kijelentette, hogy

a sikkasztás ügyében még fokozottabb nyomozás indult és nagyon sokat várnak azoktól a vizsgálatoktól és kihallgatásoktól, amelyeket most szándékoznak megkezdeni.

Nincs kizárva, hogy meglepő fordulatok történnek a bűnügyben. Tiszta képet adni még nem lehet, mert annyira szövevényesek a szálak, hogy nehéz munkába kerül a szükséges adatok összegyűjtése.

A vizsgálóbíró dr. Tóth Gyulával, a bünyügyi osztály vezetőjével közel két óras megbeszélést tartott és megállapították az ügyben teendő további lépések sorrendjét. Csütörtökön délelőtt tovább folynak a szembesítések és kihallgatások a rendőrségen és többen kapnak értesítést a kihallgatásra való megjelenésre.

tól. Az igazságszolgáltatás egész területén állítsák vissza a békebeli állapotokat, állítsák vissza az esküdtseket, szüntessék meg a kivételes állapotokat. Jánossy Gábor: Kivételes állapotok nincsenek! Fábián Béla: Nincsenek? (Nagy derűlttség.) Propper Sándor: A sajtót szabadítsák meg béklyóitól. Egészséges, okos lépésekkel haladjanak a békebeli állapotok felé, de ne úgy, hogy a rossz, büdös, lenyce levesre kényszerítik a foglyokat. A szocialista bűnösökre ugyanannyi eszterdőt rónak ki, mint ahány hónapot hasonló polgári bűnösökre. A büntetésnek ez a valorizációja olyan nagy, hogy megvolnának ilyen valorizációval elégedve a hadikölcsönkötvénytulajdonosok. (Derűlttség.) — Teljes amnesztiát és az emigráció likvidálását követeli ezután, bár ez a kivánság — mondotta — különönsnek tetszhetik akkor, amikor alig egy-

néhány hónappal ezelőtt hangzott el a törvényszéknek példátlanul súlyos ítélete a Hatvány-ügyben, amelyben a tábla éppen tegnap hozott ítéletet. A táblai ítélet már némileg enyhítette az első ítéletet. A tárgyalás során olyan jelenségek fordultak elő, amelyek engem, mint törvényhozót, felháborítanak. Dabasi-Halász-főügyész azt mondta, hogy a bíróság is benne él a nemzetben, a társadalomban és nem vonhatja ki magát a nemzeti ideálokból. Azt mondta, szomorú volna, ha a bíróság elvonkozta volna magát a nemzet-től és ridegen hozná meg ítéletét. Ez a kijelentés engem felette aggaszt. — Az ügyész politikai állást tölt be és az igazságügyminiszter felügyelete alatt áll. Eddig úgy tudtuk, hogy a bírónak el kell vonkozni magát minden külső befolyástól és ridegen meghozni ítéletét.

Hivatkozott a főügyész a nemzet idealizmusára, de a nemzet idealizmusa más volt 48-ban, más 49-67-ig, más 1914-ben, más 1918-ban, más 1919-ben, 1921-ben és más ma. Az ideálok változnak. A bíróság pedig az uralkodó politikai hangulattól távol kell, hogy maradjon. Hallgassák meg a saját pártjukból Perényi Zsigmond bárót, aki nagy hasznára lenne az országnak, ha ezekkel a kérdésekkel kapcsolatban felszólalna és elmondaná amerikai tapasztalatait, hogy

**a külföld milyen véleményt táplál az ilyen igazságügyi kilengésekről.**

Jánosy Gábor: Az a külföld, amely nem élvezte a bolsevizmus áldásait.

Propper Sándor: A bolsevizmus egyedüli ellenszere a demokrácia.

Felkiáltások a baloldalon: Ugy van! Ugy van!

Propper Sándor: A bolsevizmus ott szokta felütni a fejét, ahol nem volt demokrácia, ahol nem voltak közszabadságok. De ott,

**ahol a népek beleszólási joga volt az ország életébe, ott mindenütt mentesíteni tudták magukat a bolsevizmustól.**

Magyarország és Oroszország az osztályuralmat végig fentartotta, ezért esett a bolsevizmus áldozatát mind a kettő. Fábrián Béla: A legvadabb reakció szülte a bolsevizmust.

Propper ezután arról beszélt, hogy az igazságügyminiszter teremtse rendet a fogházakban, teremtse emberséges bánásmódot és oktasson ki mindenkit arra, hogy meddig terjed a hatásköre.

Beszédét a következőképp fejezi be: — A Hatvány-ítélet ellensúlyozása volt a Nádosy-ítéletnek, amit kénytelenek voltak meghozni.

A költségvetést nem fogadja el.

### Váry Albert beszéde a baloldali állandó közbeszólásai közben

Ezután Váry Albert emelkedik szólasra:

— Egyetlen politikai feladatunk az ország talpraállítása, az alkotmányos élet és a jogrend biztosítása, gazdasági életünk megerősítése és a trianoni békének békés uton való megváltoztatása. — Amíg mi ezen az oldalon az újjáépítés munkáját az építőmunka természetének megfelelően fogjuk fel...

Felkiáltások az ellenzéken: Csödédek! Öngyilkosságok!

Váry Albert: ... a nyugodt, békés, óvatos haladás útján megyünk előre...

Egy hang a baloldalon: Visszafelé!

Váry Albert: Amikor a nemzet létkérdéseiről van szó, nem engedhető meg pártszempontoknak, pártpolitikai jel-szavaknak a kiélézése, politikai jelszavaknak a hangoztatása.

Farkas István: Jaj, de nagy frázisok!

Váry Albert: Állítjuk, hogy az ország mai helyzetében...

Egy gúnyos hang a baloldalon: Egyedül Bethlen István gróf az!

Váry Albert: A mi munkánk a helyénvaló... A baloldal bizonyos politikai jelszavakat csodaszerek gyanánt emleget...

Felkiáltások a baloldalon: Kossuth Lajos! Térjünk vissza a 48-ra! Sajtószabadságot! Közszabadságot!

Váry Albert: Mi is demokráciát akarunk, mi is ki akarjuk terjeszteni a közszabadságokat. (Óriási zaj a baloldalon.)

Felkiáltások a baloldalon: Mikor? Mikor?

Váry Albert: Demokratikus tartalommal akarjuk mi is megterelni a magyar életet, de ebben a pillanatban fontosabbnak tartjuk...

Felkiáltások a baloldalon: Hatalmon maradni!

Váry Albert: ... a békés alkotó munkát.

Felkiáltások a baloldalon: Középkort csinálni!

Gál Jenő: Hová lett a régi Váry Albert, Vázsonyi Vilmos barátja?

Felkiáltások a baloldalon: Az esküdt-széket már 48-ban felállították!

Váry Albert: Nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a sűrű politikai rendszerváltozásoknak áldozatul eshetik az ország.

Felkiáltások a baloldalon: Az önképviselei mandátuma!

Váry Albert: Nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy az ország közvéleményének jelentékeny része bizonyos politikai jelszavak értékéből és jelentőségéből kiábrándult.

Felkiáltások a baloldalon: Szavaztassák meg az országot titkosan!

Váry Albert: Mi sok csalódáson mentünk keresztül. Nem vagyunk hajlandók tehát távoleső jelszavak után futni.

Felkiáltások az ellenzéken: De hivatalok után, kijáráskor után, szövetkezetek után igen!

Váry Albert: Elismerését fejezi ki az amnesztiarendeletről is, amely egyetlen tollvonással törölte a múlt évek összes politikai bűncselekményeit, a tiltott közléseket és egyéb büntetéseket.

Fábrián Béla: Majd én küldök a képviselő urnak néhányat, amely még folyik.

Váry Albert: Elévülhetetlen érdeme a magyar bíróságnak, hogy helyreállította a törvény becsületét. Ha szigorú büntetést hoz, az még nem reakció. A bíróság csak érvényt akar szerezni a törvénynek.

Gál Jenő: Attól függ, hogyan indokol.

Váry Albert: A magyar bíróság szabadelvű és megértő.

Gál Jenő: Jogtudó legyen!

Váry Albert beszéde végén hangsúlyozza, hogy a magyar bíróságot teljesen függetlennek tartja. A költségvetést elfogadja.

### Györki Imre felszólalása

Györki Imre a következő szónok. Polemizál Váry beszédével és kimutatja, hogy nemcsak ő, hanem külföldet járt képviselők mind azt állíthatják, hogy

**Trianon revíziója nem is képzelhető el a demokrácia és az általános, titkos választójog nélkül.**

A bírói függetlenségről sokat lehetne beszélni főleg az utóbbi időkben. Nem óhajt azonban kitérni erre a kérdésre, csak lezögezi, hogy a bírói függetlenségnek két alapozlopa van. Az egyik:

**vegyék el a kinevezési jogot a kormány kezéből,**

igy nem merülhet fel még az a gondolat sem, hogy politikai érdemeket jutalmaznak a kinevezésekkel. Másodsor:

**adjanak jobb fizetéseket a bírónak,** hogy azok emberségesen megélve, mentesek lehessenek minden emberi gyengeségtől. Elmondja, hogy

**beszélt magasrangú bírakkal, akik maguk is elismerték, hogy azok a bírák és ügyészek, akik ítéleteikben, illetve vádbeszédeikben politikai állásfoglalást hangoztattak, kedvezményben részesültek a kinevezések alkalmával.**

(Ideges mozgás és ellentmondás jobboldalról.)

Simon András: Kik azok? Neveket kérünk!

Györki Imre: Nem óhajtom itt a nyilvánosság előtt megnevezni őket, de a miniszter urnak bármikor személyesen rendelkezésre bocsátom adataimat. — Az esküdtbíráskodás helyreállítását sürgeti meg ezután. Határozati javaslatban kéri utasítani az igazságügyminisztert arra, hogy sürgősen

**terjesszen be törvényjavaslatot a halálbüntetés eltörléséről.**

Az amnesztiarendeletről első látásra úgy

tetszett, mintha kiterjedne a politikai jellegű bűncselekmények legnagyobb részére. Később mást kellett tapasztalni. A kegyelmi elhatározás kivételt tett és az emigránsokra nem terjed ki. Elérkezett az ideje annak, hogy a 10 év előtti politikai természetű bűncselekményekkel végre leszámoljunk.

**Az igazságügyi kormányzat részéről lássuk legalább azt a gesztust, amit láttunk a jobboldali bűnözőkkel szemben.**

A baloldaliakkal szemben mindig a könyörtelenség álláspontjára helyezkednek. Az igazságügyminiszter nem jön kor-szerű törvényjavaslatokkal, görcsösen

## Az egész nyári szezon elmaradása válságos helyzetbe juttatta a debreceni színtársulatot

Az a kampány, amelyet a kultuszminiszter vezetésével indítottak a magyar vidéki színházak országos felsegélyezésére, aligha járhat majd valami nagy eredménnyel, ha megértőnek, hogy még egy olyan szilárd alapon nyugvó és rendíthetetlennek hitt színház is, mint a debreceni.

**a lét és nem lét kérdése elé kerülhet nem a maga hibájából, nem a közönség részvétele miatt, hanem egyszerűen abból az okból, mert**

**elvesztette egyik nyári állomását, amelyre különösen most, színházi dekonjunktura idején feltétlenül szüksége van.**

Igy járt a debreceni színház: Egerbe nem költözhet be, mert az ottani színház állapota olyan, hogy abban nem enged színelőadásokat rendezni a rendőrség. Az egeri színház életveszélyes rongált voltáról nem egyszer közöltünk már híreket, azonban senki sem hitte, hogy Eger nem kapja meg a kormánytól a színház átépítésére kért kölcsönt. Pedig ez történt.

**Eger városa nem kapott kölcsönt, a maga erejéből pedig nem hozathatta rendbe színházát**

annnyira, hogy abban a nyár folyamán játszhasson a debreceni színház társulata.

## 400 munkanélküli munkás várja a kövezési program végrehajtását

### Érthetetlen késlekedés a burkolatozás megkezdésében

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén illetékes helyről elhangzott kijelentés szerint összel okvetlenül megkezdik a postapalota és a járásbírói palota építését. Ez a kijelentés, ha megnyugtatta is a bizottság tagjait, a munkanélküli építőmunkások számára csak azt a fájdalmas bizonyosságot jelentette, hogy

**tavasszal s a nyáron okvetlenül kénytelenül maradnak,**

még akkor is, ha az ezerszeres „illetékes ígéret”-eket ösznél tovább nem is prolongálják. A város ebben a kérdésben tényleg nem tehet többet a sürgetésnél, azt azonban joggal elvárhatja tőle a munkanélküliek sokasága, hogy legalább azokkal a beruházásokkal ne késlekedjék, amelyeknek létesítése tőle függ.

**Négyszáz munkanélküli kövező munkás várja a burkolási munkálatok megindítását.**

Ennek a 400 munkásnak keresetbe juttatása közel másfél ezer ember számára jelent kenyeret, nem lehet tehát szó nélkül hagyni azt a késedelmet, amely a város burkolási programja körül történik és fel kell vetni azt a kérdést:

**miért nem indítják meg a munkálatokat és ki felelős azért, hogy ma, másfél hónappal a munkaidény kezdete után az a 400 munkás még mindig várni, kérelmezni, deputációzni kénytelen,**

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló  
25 példány után kifizetendő bármely számmal kezdődő szelvény és  
**1 pengő**  
lefeljese ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság  
**KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.**

106. számú szelvény

ragaszkodik a kivételes hatalom fenn-tartásához, ezért nem fogadja el a költ-ségvetést.

Több felszólalás után az elnök az általános vitát berekesztette.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Kardoss Géza színingazgató már régebben tárgyalásokat folytatott ebben az ügyben, de végleges választ csak ma hozott le Budapestről, ahol a színingezyesület, Eger városának képviselője és a kultuszminisztérium megbízottja kísérelt meg mindent, hogy bizto-sítsák a debreceni színház átköltözésé-nek lehetőségét. A tárgyalások azonban azzal végződtek, hogy -

**egyetlen megoldást sem sikerült találni a kérdésre. Eger városban nincs olyan helyiség, ahol színelőadásokat lehetne tartani,**

sőt még alkalmas hely sincsen, ahol a nyárra egy deszka-arányt össze lehetne ütni.

A debreceni színtársulat május 19-én költözik át Szolmokra, ahol többet aligha lehet tartani egy hathetes színelőadás-nál. Julius elsején kellett volna átköltözni Egerbe s így júliusra és augusz-tusra állomás nélkül áll a debreceni színtársulat.

**Egyelőre megoldhatatlannak látszik a helyzet.**

csak az világos, hogy a színtársulat helyzete kétségbeesztő. Kardoss Géza színingazgató társulati gyűlést hívott egybe azonnal Budapestről történt hazaérkezése után, hogy ez döntsön a teendőkről tekintetében.

hogy azután előlrol kezdje a várást, kérelmezést és deputációzást.

A törvényhatósági bizottság március 31-iki közgyűlése, amely az 1928. évre már korábban megállapított burkolási program egyes munkáinak kiadásáról döntött, elhatározta, hogy a kövezésre kijelölt utcák munkáit kiadja a vállalkozóknak azzal, hogy haladéktalanul fogjanak munkához és kimondta, hogy

**ez a határozata csak birtokon kívül felelbezhető.**

Ugyanaz a közgyűlés az aszfaltozásra vonatkozó javaslatot visszaadta a tanács-nak: új javaslat tétel végett. Az áprilisi rendkívüli közgyűlés határozott azután az aszfaltmunkákról. A birtokon kívüli felelbezés kimondásában a közgyűlést nyilván az a belátás vezette, hogy a rendkívül súlyos munkanélküliségnek legalább némi enyhítését nem szabad az általános program miniszteri jóváhagyásának bevérsásával, sem egyes érdekeltségek esetleges felelbezési taktikájával késleltetni, hanem

**gyorsan és halogatás nélkül kell segíteni és munkaalkalomhoz juttatni a munkáskezeket.**

A munkásság joggal várhatta, hogy e határozat révén már husvét után munkába állhat, azonban ebben a reményében csalódott és két hét múlva már

itt a pünkösöd, de a burkolási munkálatokat még mindig nem kezdték el.

**UJ! Harisnyaház. Uri szabóság. UJ!**  
Megnyitás a hó 10-én! — Óriási választék, finom harisnyák! — Szolid árak! — Garantált, hibátlan minőség!  
**MOSKOVITS JÓZSEF, Piac ucca 41. szám.**

Ujságot... 106. számú szelvény

hatalom fenn... az elnök az ált...

adása... brececi

vezető már ré... választ csak... ahol a szin...

sem sikerült... ger városban... ahol szin...

ny sincsen, ahol... arénát össze le...

ulat május 19-en... ahol többet alig... thetes színiéva...

atlanak látszik... et.

y a szintársulat... Kardoss Géza... gyűlést hívott... dapestről történt... gy ez döntőn a

s várja... majtását... ozás meg-

ezdje a várást, ké... zást.

bizottság március... mely az 1928. évre... llapított burkolási... nkáinak kiadásáról

hogy a kövezésre... latait kiadja a vál... gy haladéktalanul... és kimondta, hogy... ak birtokon kívül... zhető.

s az aszfaltozásra... visszaadta a tanács... l végett. Az áprilisi... határozott azután

A birtokon kívüli... ában a közevűlést... s vezette, hogy a... munkanélküliségnek... tését nem szabad az... niszteri jóváhagyá... em egyes érdekeltse... bevezési taktikájával

atás nélkül kell se... alkalomhoz juttatni... kezeket.

várhatta, hogy e ha... usvét után munkába... en a reményében csa... lva már

a burkolási munká... lig nem kezdték el.

g. UJ! 41. szám.

A munkások — ez egészen érthető — türelmetlenek, hiszen ós óta semmit sem kerestek, tehát nem lehet csodálkozni azon, hogy április végén küldöttséggel járultak Hadházy Zsigmond dr. főispán és Vásáry dr. polgármesterhelyettes elé, akik valóban szociális érzéstől, a munkások helyzetének teljes megértésétől áthatott szavakkal igyekeztek megnyugtatni a küldöttséget és

megígérték, hogy érvényt szereznek a közgyűlés határozatának, azonban megint jó néhány nap telt el azóta, de eredmény máig sincsen.

Mindenesetre el kell ismerni, hogy a város vezetősége szívén viseli a munkások érdekeit: Magoss György dr. polgármester személyesen járt el a belügyminisztériumban a program kormányhatósági jóváhagyása végett és az ő szabad-ságideje alatt Vásáry István dr. polgármesterhelyettes is intervniált, valóban

értehetetlennek látszik tehát a jóvá-hagyások folytonos huzódása.

De teljességgel megfoghatatlan a munkásság előtt: mi az oka annak, hogy a márciusi közgyűlés határozatát még mindig nem hajtották végre, holott a közgyűlés kimondta a birtokon kívüli felelősséget? A munkásság erre a kérdésre feleletet kíván. Elsősorban tudni szeretné, hogy

a város műszaki ügyosztálya elkövetett-e mindent a kövezési munkálatok azonnali megkezdése érdekében?

Azután tudni szeretné azt is, hogy

a március 31-iki közgyűlés határozatát miért csak április 28-án terjesztették fel a miniszterhez?

Mi szükség volt például annak a felelősségnek bevétele, amely még ki nem próbált burkolóanyag alkalmazásának mellőzését sérelmezi, egy olyan burkoló anyagét, amelynek használhatóságáról még nincs kialakult vélemény és amely nem is volt a kiírás tárgya?

Ha a közgyűlés kimondta a birtokon kívüli felelősséget, akkor a határozatot haladéktalanul fel kellett volna terjeszteni a kormányhoz s a felelősséget azután is fel lehetett volna küldeni, de

mindenesetre a kövezést azonnal meg kellett volna kezdeni.

Remélhetően a műszaki ügyosztály vezetője, aki az amerikai zárókövetat tudva-vőven városépítési tanulmányokkal is összekötötte, Amerikában szerzett tapasztalatait az adminisztráció gyorsasága terén is hasznosítani fogja javunkra.

Ezt a reményünket mindenesetre kifejezzük a jövőre nézve, de ami a jelent illeti: csak sürgőzt szavunkkal fordulhatunk a város vezetőségéhez, hogy

a burkoló munkálatok haladéktalan megindításával juttassa kenyérhez a munkanélküliek nagy rétegét. Az idő rohan, a munkások immár hetedik hónapja kereset nélkül állnak

és mindössze 30-nak sikerült segíteni magán olyképen, hogy Pécssett, Esztergomban és Abaujszántón helyezkedett el. A munkások körében felmerült az az óhaj, hogy küldöttséget menesszenek a Budapestten tartózkodó Magoss György dr. polgármesterhez és újabb közbenjárásra kérjék fel. A polgármester bizonyára nem zárkóznék el a munkások kérése elől, nemcsak szociális és emberies érzésből, hanem azért is, mert a késedelem a burkolási program végrehajtását is kockáztatja és bizonyára nem utolsó sorban presztizs-okokból, hiszen a város vezetősége ígéretének értékét is veszélyeztetheti a közgyűlési határozat foganatosítása körül tapasztalható késedelem.

Gyászrovat

Horváth Ferenc építészmester 68 éves, római katolikus. Temetése e hó 10-én lesz a Csapó-kert, János uca 55. számú gyászházban a Szent Anna uca római katolikus temetőbe.

Deák Ferenc villamos szerelő, 45 éves, római katolikus. Temetése e hó 10-én, esütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Szent Anna ucai római katolikus temető kápolnájában.

Kun Béla kiadatását ma délben kezdte tárgyalni a bécsi törvényszék

A döntést elhalasztják, mert a budapesti főügyészség újabb bizonyítékokat küld Bécsbe

Bécs, május 9. Az országos törvényszék első bírtető-tanácsa ma délben vette tárgyalás alá a magyar igazságügyi hatóság átiratát, amelyben Kun Béla kiadatását kérelmezi. Ma még nem lesz döntés, mert

jelezte, hogy újabb bizonyítékokat fog megküldeni, amelyek kétségtelenül igazolják, hogy Kun Béla Magyarország közönséges bűncselekményeket követett el

a budapesti főügyészség táviratban

Éjjeli fagyot jósol a Meteorológiai Intézet

A Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzet nagymértékben rosszabbodott. A Felső-Olaszország és Magyarország felett a nagy hőmérsékleti különbségek folytán rendkívül gyorsan kiterjedt ciklon hátsó oldalán a poláris hideg levegő az északnyugati maximumból Közép-Európába is betört. A szelek legerősebbek a depressziócentrum vidékén Magyarországon. A nagy hőmérsékleti különbségek jellemzésére szolgáljon, hogy ma reggel Bukarestben 21 fok Celsius, Münchenben 1 fok Celsius volt. A nagy légnyomás nyugatról előrenyomult.

Hazánkban mindenütt volt eső jobbra zivatar kíséretében, tételek szerint igen különböző mennyiségben. Egyes helyeken a Dunántúlon és az északi részeken mennyisége a 20-40 millimétert is meghaladta. Balassagyarmaton 66, Komlóson 49, Kanizsán 43, Zalaegerszegen 41 milliméter esett. A hőmérséklet nyugatról rohamosan süllyed.

Déli hőmérséklet Budapesten +6 C fok. Jóslat: Nyugatról az eső szűnésével igen hűvös és egyelőre még szeles idő. Éjjeli fagy.

Budapesten óriási orkán volt szerdán délelőtt

Cserepek, téglák, kémények hullottak le, fák dőltek ki s törtek ketté — Száznál több ember megsebesült

A tegnap esti zivatar után az éjszaka erős szél kerekedett, amely reggelre orkánná erősödött.

Szokatlanul vad szélvész tombolt egész délelőtt Budapesten. A háztetőről cserepeket, tégladarabokat sodort le, a cégtáblák tömegét tépte le, ablakokat tört be,

erkélyeket szakított le, fákat döntött ki, embereket kapott fel és vágott a földhöz.

Mindenütt a balesetek egész seregét okozta.

Az orkán hajnalban 6 óra tájban keletkezett, majd egyre jobban erősödött és reggel negyedkilenc és félkilenc között tombolt a legvadabban.

Ekkor 90 kilométer óránkénti sebessége ért el a szélvész,

amely szokatlanul heves szélvihart jelent. Félkilencetől kezdve lassan gyengült a vihar, de még mindig pusztított. Végigvonult a vihar az egész országon s a zegersz országban nagyenerős lehellést okozott.

A tomboló orkán sok helyen gyökerestől kitépte a fákat, néhol az uccákon a fák derékban törtek ketté.

Sok helyen a kidőlt fák elzárták az utat, így hogy

meghívult az uccai forgalom.

A villamosok néhol félóraig álltak. Munkások érkeztek baltákkal, kivágták az uttestre dőlt fákat és odébb szállították, míg aztán végre megindulhattak a villamosok.

Óriási érdeklődés nyilvánult meg

PTASINSZKY, KÖSZEGHY, VENCZELL és ROUBÁL

május 11-iki estje iránt. A világhírű táncművészpár többek között bemutatja a „Sylvia”, Grand Adagio, „Bánk-bán” opera balletjének „Diótőrő” és a „Mályvácska” balletpantominek grandiózus duettjeit, melyek a nagy művészek előadásában és pazar kosztümekben felejthetetlen élvezetet és látványosságot nyújtanak. A művészeknek május 7-én Szegeden oly nagy sikerük volt, hogy egyes számokat 2-3-szor is meg kellett ismételní. Jegyek Méliusznál és „Arany Bika” halljában kaphatók.

A Duna partján is rettenetes erővel tombolt már reggel óta a szélvész. A Margitszigetlet szemben a Pannónia csónakház köteleit elszakította a vihar, úgy hogy a csónakházat a víz és a vihar elsodorta.

A Margitszigetet szomorúan megtépázta az orkán. A fák egész sorát csavarta ki.

Nagy pusztítást vitt véghez a Városligetben, a Népligetben, óriási károkat okozott a Városmajorban.

A mentőknél kora reggel óta szinte perceként csengetett a telefon és a város minden részéből újabb és újabb orkánozta baleseteket jeleztek. Sok esetben a sebesültek maguk jelentkeztek a mentőknél, hogy részesítsék őket első segélyben. Délben a mentők 14 autója volt kint a város különböző pontjain, hogy főlsejdzje az ucca kövezetéről a szerencsétlenül járt embereket, akiket

tégladarab leszakadt cégtábla, vagy tetőcserep súlyosan megsebesített.

A nagy orkán legsúlyosabb áldozata egy magánbiztosító, akinek a keleti pályaudvar közelében a háztetőről tégladarab esett a fejére, úgy, hogy rendkívül súlyos agyrázkódást és belső vérzést szenvedett.

A szerencsétlen embert életveszélyesen súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. Személyazonosságát nem lehetett megállapítani.

Több mint százra tehető azoknak a száma, akik a szélvihar következtében a lehullott cserepektől, tégladaraboktól kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.

Igen súlyos szerencsétlenséget okozott a szélvihar a Fővárosi Nyomda épületében, amely a központi városháza Gerlőczy ucai részén, az udvaron emelt épületben van.

Délben a vihar ledöntötte a városháza Gerlőczy ucai tetőzetén lévő három méter magas, több mázsa súlyú kéményt.

A ledőlt kémény tégladarabjai ráhullottak az alatta lévő nyomdaépületre. Az épületnek egy része erős tetőzetű, úgy hogy a tégladarabok csak a tetőzetet rongálták meg, vagy lehullottak az udvarra. A nyomda egyik része, ahol a



Finom fehérneműeket nagyon izéles kiállításban olcsó árban készit FRANK EDE.

szedőgépek vannak, ívegtetővel van borítva.

A lehullott tégladarabok a vastag ívegtetőt beszakították.

A tégladarabok és ívegszilánkok rázabhtak a teremben dolgozó munkásokra.

A teremben szerencsére csak néhány munkás tartózkodott, akik már a tető beomlásakor keletkezett első nagyobb dörrenésre félrehúzódtak, úgy hogy őket a szilánkok és a tégladarabok már nem érték azonban a nyomdászok közül kettő, Dreschler Aladár és Babics Imre súlyosan megsérültek.

Felismerték

a nagyerdei öngyilkost

Megirtuk, hogy a Nagycsüdön a viztorony mellett egy fára felakasztva találtak egy ismeretlen napszámos külsejű férfit, de nem sikerült megállapítani a kilétét, mert nem találtak nála semmiféle igazoló írást. A debreceni rendőrség lefénkyképeztette a holttestet és elküldte a képeket a vidéki hatóságokhoz és kérte azok kifüggesztését, hogy rá-találjanak az ismeretlen öngyilkos hozzátartozóira.

Hetekig tartott a kutatás, amíg végre szerdán délelőtt értesítette a debreceni rendőrséget a nyirbátori községi előjáróság és közölte, hogy a Debrecenből küldött fényképben László Pálné felismerte a férjét, aki öt évvel ezelőtt elhagyta és azóta ismeretlen helyeken barangolt és hirt nem adott magáról. — László Pál 68 éves volt.

Elmulatta a lopott disznó árát

A debreceni rendőrségre bekisértek az egyik külsőségi korcsmából egy napszámot, aki a korcsmában botrányt csinált és nem akarta kifizetni egy pengő ötven filléres számláját. A kihallgatáson a napszámos álnevet mondott be és mikor az igazi nevét állapították meg és új kihallgatásnak vetették alá, derült ki a következő história: A napszámos Vigh Gábor Hajó ucai gazdálkodónál szolgál és a tanyáról egy sovány disznót hajtott be a vásárra a gazda parancsára. A vásárban többen kérték a disznót, de a gazda nem adta el, mert nem adták meg érte azt az árat, amelyet ő kívánt, megmondta tehát a napszámosnak, hogy a disznót hajtsa vissza a vásárból. — A napszámos, Horváth Ferenc azonban a gazda tudta nélkül eladta a disznót 92 pengőért és elhajtotta a vevő lakásához. A disznó árából pedig igen nagy mulatságot csinált és egy éjszaka elverte vidám cimborákkal a pénzt és mikor a társai távozása után egy kis korcsmában ment be, annyi pénze sem volt, hogy kifizesse egy pengő ötven filléres számláját.

Teddy, a magyar jazzkirály máától a Városház étterem-keszdeben hangversenyek!

## Rencz Antal fodrász- mester ünneplése

Bensőséges ünneplésben volt része Rencz Antal fodrászmesternek, a fodrászszakosztály elnökének abból az alkalomból, hogy önálló ipari működésének harmincadik évfordulójához érkezett.

Az ünneplésre összegyűltek Rencz Antal fodrász lakásán vendégek, jóismerősei, alkalmazottai. Ott voltak többek között Ferenczy Károlyné, dr. Kölesy Sándor ügyvéd, Konecz Lajos bankigazgató, Uray Sándor lelkész, Ekly József, Boldizsár Kálmán, Rauchsauer Odön, Márton Gyula, Hajos Géza, Vargass Imre, dr. Olasz Vilmos, Udvarhelyi Géza, Bottó Kornél, Márton Dezső, dr. Kupás Sándor, Kovács Mihály stb.

Az ünnepelt családja körében fogadta a vendégeket. Uray Sándor köszöntötte Rencz Antalt harminc éves jubileuma alkalmából. — Utána Ferenczy Csöpike átnyújtotta azokat a szép emléktárgyakat, amelyekkel a vendégek és alkalmazottak lepték meg a jubilánst, virágcsokrot, ezüstkoszorút, ezüst cigarettatárcát. A Kereskedelmi és Iparkamara nevében dr. Olasz Vilmos köszöntötte meleg szavakkal. Rencz Antalt. Polgár Lajos a Rencz-féle fodrászüzlet alkalmazottai nevében köszöntötte szeretett főnökét.

## Sziktalajjavító tanfolyam

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a földművelésügyi miniszter a nagyszámú jelentkezőkre tekintettel, a karcagi földművelésiskolánál rendezett sziktalajjavító tanfolyamok megismétlését rendelte el.

E tanfolyam 1928. évi május hó 21-től 26-ig fog tartani 6 napon át. Előadó: Szentannay Sámuel földművelésiskolai igazgató és Pinkert Zsigmond, a földtani intézetnél szolgálatot teljesítő ny. tanítóképzőintézet igazgatója.

E tanfolyamra 25 hallgató, elsősorban önálló kiskisgazdák, vagy azoknak 17 évet betöltött fiait vehetők fel. A tanfolyam díjmentes, azonban azok, akik a földművelésiskolánál kívánják ellátást, ezért naponta 2 pengőt tartoznak az iskola házi ételmezésének pénztárába fizetni.

## A budapesti rendőri tudósítók ezentúl is megírják az öngyilkosságokat

Budapest, május 8. A belügyminisztérium ismeretes öngyilkossági rendelete, ez az immár kellő értékeltségére leszállított papírosrendelet, mint ismeretes, néhány nap múlva életbelép és ezért a Budapesti Napilapok Rendőri Rovatvezetőinek Szindikátusa ülést tartott, hogy foglalkozzék ezzel a közérdeket sértő rendelettel, amelynek ügyében egyébként a Magyarországi Újságírók Egyesületének elnöki tanácsa is összeül holnap, szerdán.

A Napilapok Rendőri Rovatvezetőinek Szindikátusa, miután több órán át tartó tanácskozásában behatóan foglalkozott a belügyminisztérium öngyilkossági rendeletével, elhatározta, hogy a való élettel ellenkező rendelet ellenére a közérdeket érintő pregnansabb öngyilkossági eseteket, — ha az íróasztal mellett a való életet nem ismerő rendeltszerkesztők be is akarják dugaszolni a hírforrásokat — a nagyközönség tájékoztatásával ezentúl is nyilvánosságra fogja hozni. Erről a határozatról értesítette a szindikátus a Magyarországi Újságírók Egyesületét s a Budapesti Napilapok kiadóinak szindikátusát.

Az ülés végén sajnálkozással állapította meg a szindikátus, hogy az utóbbi hónapokban megígért hírszolgálati kikészítés elmaradt és az utóbbi évek korlátozásai még fokozottabb mértékben bénítják a hírszolgálatot. A szindikátus elvárja, hogy a sajtótörvény keretein belül minden közérdeket képviselő eseményt — az intellektuális büncselekményeket is beleszámitva — hivatalosan a sajtónak tudomására hozzanak. Végül a szindikátus köszönetet szavazott Rákosi Jenőnek, a legnagyobb magyar újságírónak, aki az öngyilkossági rendelet kérdésében is meglátta és megállapította a fonákságokat és elismerte a riporterek közérdekű tevékenységét.

## SZINHÁZI IRKA-FIRKÁK

A szezon végének szomorúság hangulata illi meg a színházat. A héten még javában folytak a próbák s mindenki azt érezte, hogy eleven, lelkes munka tart még a színiévad megszokott, munkás izgalmaiban. De kijött az évad utolsó sláger-operettje, a Zenebona is és ezzel megszakadt az idegeket őrölő, folytonos munka. Május 18-án zár a színház s mivel május 6-tól már igazán kevés idő van hátra a szezonból, legfeljebb egy röprizre lehet számítani.

Visszavonhatatlannal elérkezett tehát a szezonvég. A színész minden este azzal a különös érzéssel lép a publikum elé, hogy a nézőtérén egész esomó hive ül, akiket többé már nem lát viszont így, akitől nem kap többé tapsokat, forró sikert, akitől talán jövőre más szerződés választja el. A közönségnek az a része, amely annyit szeretettel veszi körül a színészeket, elszoruló szívvel gondol ugyancsak a válásra, a pár napra, amelyen át még láthatja a kedvenct. Sok kedves hangulatot ront el, keserít meg ez a szorongó érzés ott fenn a színpadon és lenn a nézőtérben. A Zenebonának talán épen azért jóvoltok sikert, nagyot, igazán kasszasikert a színházi szakértők, mert szezonvégére került, ebben a bucsuzó hangulatban nagyobb közönséget vonz.

Egymást érik a kérdések a színházrajongók köréből, hogy kiktől kell hát elbucsuzniok a szezon végén? Ket hét előtt már hírt adunk arról a sajnálatos veszteségről, amely a jövő évadban éri a debreceni színházat és a közönséget: Herman Mancit, ez a nagyjövőjű, tehetséges fiatal színész elszereződik jövőre Tóth Miklósra megy, de addig még a Vigaszínház lépteti fel egy estén és nem lehetetlen, hogy ez az este döntő jelentőségű lesz a kedves művész pályafutásában: talán nemcsakára, mint pesti sztárt látjuk majd viszont. Ma még szintén csak ezt mondhatjuk. Suttognak ugyan mindenféle távozási hírről a színházban, az a környék igazgató azért ment Pécésre, Hallasz egy hírt, kedves közönség és el sem képzeled, ki eresztette fel kísérletet balonnak, intrikus kéz-e, avagy jóakaró ügyes kacsója? Suttognak például az egyik fiatal művésznek távozásáról, aki az operettben ért el nagy és zajos sikereket és most jövőre mégis itt akar hagyni bennünket, más városban tölti be a primadonna szerepét. Beszélnek arról is, hogy adjon a társulatának mindennapi kenyeret, igazán nem érhet rá a jövővel foglalkozni. Új kölcsönök felhajtására a színház menetének biztosítására, a befolyó kis pénzcsékek elosztása a régi adósságok törlesztésére, alig hagyunk meg valamit az igazgató idejéből. A ma színházgatója egy pénzügyminiszter minden szencziós trükkjének birtokosa kell, hogy legyen, ha át akarja uszni azt a szezon, amiben benne van.

Kardoss Géza tehát saját kijelentése szerint nem is gondolt még a jövő év előkészítésére. Majd a nyári állomásokon, ahol a művészi vezetés, a műsortervezés már a régi, a főszerepben kitaposott utakon halad, majd akkor lesz elég idő a szerződésekre. Akkor egy gyorsan megmondott és keresztülvitt szerződési kampány, amelynek minden idejét oda-szentelheti a színházgató, többet ér, mint a

kapkodás a gondok közepette. Nem kell tehát a színházrajongóknak izgulniok. A rémhírek minden szezon végén felröppennek, de ennek a szezonnak a végén csak rémhírek röppennek fel. Távozásról beszélni akármelyik művésznel, vagy művésszel kapcsolatban korai dolog lenne ma.

### Uj szerződésekről

Sokat beszélni nem lehet beszélni. Különös gondot okoz például a Herman Mancit helyettesítő betöltése. Az bizonyos például, hogy Kardoss Géza Pécsen látott egy fiatal hölgyet, aki annyira megnyerte a debreceni igazgató tetszését, hogy ott már kész szerződöttesről beszélnek. Kardoss Géza viszont azt mondja, hogy a kis művész szerződöttesének egész sor akadályai van, amelyeket bizony nagyon nehéz elhárítani.

Sokat beszéltek például a miskolci színház kitűnő prózai színésznőjének: Könyves Tóth Erzsinek a szerződötteséről. Am erre is az a Kardoss Géza válasza, hogy Könyves Tóth Erzsit szerződötteni nem olyan egyszerű dolog s nem is pénzbeli akadályokat kell leküzdeni ennél a szerződöttesnél.

Vége sem mondhatunk egyebet: tudni semmit sem lehet. Setten viszont mindent szabad, csak hogy a színigazgató diplomatikus zárkózottsága annyira nagy, hogy a sejtelmeknek egyáltalán nem szolgált alapot.

### Aki lecsuzzott.

Nagyon rossz szó ez a „lecsuzzott”. Az emberek sok mindent értenek alatta: minden kellemetlent. Nos hát, tessék tudomásul venni, hogy a debreceni színház művésznői között tényleg van valaki, aki csakugyan lecsuzzott, csak hogy a szó szoros értelmében csuzzott le. Általános elképzelést okozhat, hogy épen egy nagyon kedvelt, méltán népszerű és csakugyan művészlecsuzzásáról van szó aki nagyon zárkózott életet él az utóbbi időben és csak hosszu szünet után határozta el magát arra hogy ellátogat végre ismét az Angol Királynőbe. Ennek a szép vendéglőnek azonban van egy specialitása: nagyon sikos a parkettje. A sikos parkettnél pedig igen veszélyes az a kedves szórakozás, — ami szokása a művésznőnek, — hogy tudniillik, ha unalmas beszélgetést hall, a széke két első lábán hintázza magát. Művészünkön X. ur mellett ült, aki nagy zenei intelligenciájáról híres, de épen nem jó társalgó, természetesen tehát, hogy negyedóra múlva már hintáznai kezdett a széken. És most egy roppant kedves látványban volt része a telt éterem vendégeinek. Hintázás közben egyszerre csak felborult a szék és pillanatok alatt egy halk sikollyal lassítva csak esését a földön ült a művész. Lecsuzzott. Azóta sem hagyták békén szegényt vele. Pedig nagyon kedves volt és ha nevetett is rajta egy egész terem, azon is nevettek, abban is gyöngyökdtek, ahogy megszínálta. Nagyon kedvesen, nagyon ügyesen, épen úgy, ahogy azokat a páratlan kokottfigurákat, akikben szinte specialistának tekintették már Debrecenben, holott akik jobban tudták, mire vágynak, mire képes, sokkal nagyobb lélegzetű szerepek eljátszását várták mindig tőle. És ahogy elpirolt! Egészen talpig. Még a harisnyáján is átlátszott a hirtelenjött pirosság.

Ne is adjon semmit a viccekre. Nem lesz baj, ha csak ennyire lesz része egész életében a „lecsuzzásban”.

## Reumatikus fájdalomtól

biztosan megszabadul a

Konyári Sóstó fürdőn

## Frissen érkezett

málna-, narancs-, citromszörp, zöldbab-, zöldborsó- és paradicsomkonzerv nagy választékban kapható

Pálffy Tibor fűszer- és csemegeüzletében

Kossuth ucca 7. szám. Kardos és Bosznay üzlete között.

Ugyanott raffia és rézgálic a legolcsóbban kapható!

## Növendék-hangverseny a városi zenedében

Csütörtökön este 8 órakor a magasabb klaszsiszú növendékek hangversenyének a városi zeneiskola hangversenytermében. Műsoron szereplő számok közül különösen kiemeljük Popper Dávidnak egy zongorára és 3 gordonkára írt Requiem-ét, amelyet a nagy mester, egy elhunyt barátjának emlékére írt. Ezt még Debrecenben nem látszották. Gyönyörű adagioja mélységekkel és gyászos hangulattal, invencióval van tele. Ugyancsak érdekes száma lesz a műsornak egy vonósnyegyes, mely ha növendékekből áll is, az első debreceni női vonósnyegyes lesz. Ezenkívül Liszt Ferenc, Legendája, Prédikáció a madarakhoz, Dancla: Resignation, Járny: Théma variációkkal. Allaga és Nagy József zeneiskolai tanárnak most megjelent egy-egy cimbalomra írt koncert etud-je, néhány bájos dal és az intézeti nőikar két száma. Helyárak: 80, 60 és 20 fillér.

## Május 19-én lesz

### a kántus nagy hangversenye

A kollégiumi Kántus május hó 19-én, szombaton délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében tartja tavaszi nagy hangversenyét a Dóci-intézet énekarának közreműködésével. A műsor mintegy 12 számból fog állani. A hangversenynek érdekessége a Dóci intézet énekarából és a Kántusból alakult vegyeskar, amely 360 tagból áll és Gounod híres operájából: a Faustból adja elő a II. felvonás I. jelenetét és Solymosi—Szigethy szerenádját. Szigethy Gyulának, a Kántus karnagyának még egy táncindulója szerepel a műsoron. A kiemelkedőbb számok ezenkívül Lányi: Éji dal, Ivánka: Sajkadal, Verdi Trobadourjából a Ciányok kara. Be-fejezőül a Kántus Gaál kedves balatoni nótáit énekl. A műsoron még Nagygyörgy Sándor Petőfi énekei szerepelnek. Farkas Pál IV. éves teológus Kozma Andor híres versét: A táltos álmat fogja elszavalni, míg Batta Zoltán komoly, Solymosi József kollégiumi szenior pedig vizsgávalattal fog közreműködni.

A rendezőség a jegyárakat olcsóbban állapította meg. I. rendű ülőhely ára 2 P. II. rendű ülőhely ára 1.40 P. 4 személyes páholy 7 P. 6 személyes páholy 9 P. Állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók Nagygyörgy Sándor IV. éves teológus, kántusjegyzőnél, a Dóci intézet növendékei és a teológusok utján is.

A közönség figyelmét felhívjuk a Kollégium híres Kántusának nagyszabású hangversenyére. Az ország legrégebbi dalosegyesülete egyuttal Debrecen büszkesége is, amely daloló ajkkal és fiatal szívvel állotta ki minden időnek viharait. Nehéz, operaházi kórusnak sem könnyű darabokat fog elzogni az öreg Kollégium hatalmas orgonája. És ami ritkaság hangversenyeken, 360 tagu vegyeskar fogja énekelni a Faustnak halhatatlan melódiáit. Ma, amikor egy idegen nagyság vagy társulat milliókat visz ki Magyarorszából, az ősi Kollégium Kántusa is megérdemli Debrecen szivedobbanását.

HOGYAN LEHETÜNK  
MINDÉG FRISSEK ÉS  
RUGALMASAK

?

ÉLJEN IGY!

Helyes és célszerű életmód  
férfiak számára!

Hasznos tanácsok 20-70 éves  
férfiak számára arról, hogy  
miként őrizhetjük meg testünk  
rugalmasságát.

A szenczióson szép illusztrációkkal  
telt füzet ára:

180 pengő.

KAPHATÓ:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T.  
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. TELEFON: 54.

Hangverseny nedében

or a magasabb klaszrszenyeznek a városi termében. Műsoron különösen kiemeljük Angorára és 3 gondolyet a nagy mester, mlékére irt. Ezt még átk. Gyönyörű ada-szos hangulattal, in-esak érdekes száma onónégyes, mely ha első debreceni női vo-ül Liszt Ferenc, Le-nadarakhoz, Dancla-éma variációkkal. Al-zeneiskolai tanárnak cimbalomra irt kon-os dal és az intézeti rak: 80, 60 és 20 fillér.

én lesz hangversenye

us május hó 19-én, 5 órakor az Arany artyia tavaszi nagy ei-intézet énekkará-vel. A műsor mint-állani. A hangver-e a Dóczi intézet antusból alakult ve-tagból áll és Gou-l; a Faustból adja jelenetét és Soly-renadját. Szigethy s karnagyának még zerepel a műsoron. számk ezenkívül ka: Sajkadal, Verdi gányok kara. Be-áiál kedves balaton műsoron még Nagy-őffi énekei szerepel-7. éves theológus versét: A tálts ál-ni, míg Batta Zoltán, József kollégiumi avallattal fog közre-

elmét felhívjuk a Kol-usának nagyszabású az ország legrégibb egyuttal Debrecen ely daloló ajkkal és ta ki minden időknek operaházi kórusnak okokat fog elzogni az atalmas orgonája. És ngversenyeken, 360 gia énekelni a Faust-előjáték. Ma, amikor ág vagy társulat mil-Magyarorszából, az ntusa is megérdemli bbanását.

LEHETÜNK FRISSEK ÉS MASAK

N IGY!

észerű életmód száma!

csok 20-70 éves ára arról, hogy etjük meg testünk masságát.

szép illusztrációkkal üzet ára:

pengő.

PHATÓ: SÁNDOR R. T. ÉSÉBEN. TELEFON: 54.

HIREK

Igen tisztelt öngyilkosjelölt ur,

látom Önt, amint halálsápadtan, félho-mályos szobában maga elé meredve éli át újra életének fájdalmas szenvedését. Egy halom újságot forgat most át ide-ges gyorsasággal és lázasan futkos égő tekintete az öngyilkosságok leírásán. Ön tanul most igen tisztelt öngyilkos-jelölt ur. A lapok véres borzalmas je-lentéseiből igyekszik kikutatni az önnek való halálnemet. Nehezen választ. Pedig istenem, olyan mindegy, hogy hogyan. Valahogy nem ébresztenek tulságos nagy kedvet a leírások önben és egyik módszert sem tartja nagyon kívánatos-nak. Fáradtan hajítja félre az újságokat s megtört arcán előmlik az élnivágyás. Ön élni szeretne, igen tisztelt öngyilkos-jelölt ur, pedig mennyi csábító öngyil-kosságot olvasott éppen most. Élni sze-retne, de úzi, hajszojja az élet egy másik ismeretlen világba. Görcsösen ragaszko-dik egy-egy órához, egy-egy naphoz, az élethez. De önnek muszáj elmenni, mert nem bírja tovább. Hát muszáj elmenni, tessék sietni akkor, sietni nagyon, mert az ügy sürgős. Öt nap még mindössze, hogy tudomást vehettünk arról a sajtó-ban, hogy ön meghasonlott, hogy őnt megölte a nyomor, az összeomlás, az élettelen élet untsága. Tessék sietni, hogy bekerülhessen a nagy krónikába és veszendő nevét legalább így a hasábkon mentsük át. Azt tudjuk, hogy ön komo-lyan fogja megcsinálni az öngyilkossá-got, akár méregpohárral, revolverrel, vagy kötéllel játsza ki a nagyfontosságú életvédelmi rendeletet. Tudjuk, hogy ön, ha egyszer megtalálja az újságokban a legnépszerűbb módot a halálra, halálos komolyan fogja megcsinálni. De nézze, mások már készülnek az új foglalko-zásra. A munkanélküliség szomorú ide-je alatt öngyilkosjelöltségből akarnak élni. Ne tessék csodálkozni rajta, ez így van. A belügyminiszter rendelete új ke-reseti lehetőséget nyitott. Csak az a baj, hogy rövid ideig fog tartani, mert a hivatásos öngyilkosjelöltek, akik nap-nap mellett nyulnak majd a rosszul töltött revolverhez, igen gyorsan ki fogják meríteni az állam és a társadalom áldo-zatkésztségét és ilyeneknek, mint ön, aki-ket az élet üz, igazán nem marad más hátra, mint egy nagyon erősen meghur-kolt kötél.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizott-sága csütörtökön délután 4 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. Az ülésen a május 14-én tartandó ren-des közgyűlés tárgyait készítik elő.

A város zárószámadása a gazda-sági bizottság előtt. Debrecen város törvényhatósági bizottsága május 14-iki közgyűlésén tárgyalja Debrecen város 1927. évi zárószámadását. A gazdasági bizottság szerdán délelőtt tárgyalta. Zöld József gazdasági tanácsnok el-nökletével, a zárószámadásnak a gaz-dasági és erdészeti ügyosztályra vonat-kozó részét és azt elfogadásra ajánlja.

Teljes tanácsülés. Debrecen város tanácsa pénteken délelőtt teljes ülést tart. A teljes tanácsülésre hazautazik Debrecenbe dr. Vásáry István polgár-mesterhelyettes főjegyző is, aki jelen-leg Budapesten van, a református zsi-naton.

A tüzoltóparancsnok a tüzen-dészeti felügyelők értekezletén. Ron-csik Jenő dr., mint Hajdumegye tüzen-dészeti felügyelője Budapestre utazik és résztvesz a vármegyei tüzrendészeti felügyelőknek május 11-én tartandó ér-tekezletén.

Kinevezés. A vallás és közoktatás-ügyi miniszter Szabó István balmazuj-városi áll. polgári iskola megbízott igazgatóját igazgatói minőségében vég-legesen megerősítette.

Női harisnya

minden minőségben! Tartós seilyharisnya 4.70 P-101

Márton Gyula és Fiánál Főtér 25.

A Máv filharmonikusok szezonzáró nagy hangversenye május 13-án lesz

Az egész város átkörló meleg ér-deklődés előzi meg azt a minden tekin-tetben nagyszabású és magas művészi gyönyörűséget ígérő hangverseny es-tet, amellyel a máv filharmonikusok ha-talmasan kiépült és föladatakra éretti zenei együttese ez idei sikerekben és igazán emlékezetes művészi esemé-nyekben gazdag szezonját berekeszti. A hangversenyt külön művészi érté-két jelenti az az esemény, hogy részt vesz azon a filharmonikusok zenei kísé-rete mellett a ma élő magyar pianisták egyik legkiválóbb reprezentánsa, a ma-magyar művészetnek külföldön is el-merést szerzett Höchtl Margit, akinek egyéni művészetét több ízben volt már

alkalma a debreceni közönségnek is megcsodálnia.

A hangverseny nagyszerű programja a zeneirodalom legszebb ékköveiből fiúz füzért, — egyesítve magában: Mo-zart, Beethoven, Liszt és Goldmark csodálatos szépségű remekeit. A zenei együttest az európai nevű briliáns kar-nagy: Ábrányi Emil mesterkeze vezeti.

A hangverseny ezuttal is pontosan 8 órai kezdettel a Bika szálló nagytermé-ben lesz megtartva.

Minden jel egy rendkívül meleg és nagy gyönyörűséget ígérő estének a reményét hinti élénk.

Jegyek a Hegedűs és Sándor cégnél (Piac ucca) válthatók.

Aromán régenstanács még nem fogadta Mániu Gyulát a gyulafehérvári gyűlés határozatával

Tövísnél széteszött a paraszttábor — Károly trónörökös Londonban akar maradni

Belgrad, május 9. Az itteni lapok jelentése szerint a romániai események közvetlenül a gyulafehérvári gyűlés után viharos kifeléssel jenyegettek, most azonban, ugy látszik, bizo-nyos ellanyholás következett be. A régensta-nács még nem fogadta Maniut, aki a nagygyű-lésen hozott határozatokat akarja átnyújtani, miután a nemzeti ünnepp miatt május 10-ig semmiféle kihallgatást nem tartanak.

A további fejlemények és a parasztpárt ma-gatartása szempontjából mindenketre döntő kihátása lesz annak, hogy Maniu kihallgatása milyen eredménnyel jár. A kormány szilárdan el van tökéve arra, hogy állását legvégsőig védi. Így a minisztertanács tegnap elhatározta, hogy megilt minden politikai agitációt és min-den olyan politikai gyűlést, amelyet — mint a gyulafehérvárit — politikai agitáció céljából hívnak egybe.

Az itteni lapok híradása szerint Maniu teg-nap kijelentette, hogy a kormánynak vissza kell lépnie. Maniu nem helyeselte, hogy a gyulafehérvári gyűlés után a parasztk Buka-restbe indultak, de nem tudta ezt megakadá-lyozni.

London, május 10. Károly román herceg minden követ megmozgat, hogy a kiutasítási rendeletet visszavonják és Londonban marad-hasson. Levelet irt a belügyminiszternek, amelyben becsületszavára fogadja, hogy a jö-vőben minden politikai tevékenységtől tartó-zkodni fog, semmiféle manifesztumot nem fog kiadni, ha a kiutasítási parancsot visszavonják. Levelében a legkötvetlenebb megcáfolja, hogy ő nyomatta volna a román nemzethez szóló kiáltványt.

Kiüzentette a hírlapíróknak, hogy bizik leve-lének sikerében és reméli, hogy nem kell el-utaznia Angliából. Semmiféle államesnyt nem készítet elő, összehívésben nem vett részt

Veszekedés közben fejbeszurta a pajtását

Nagy Károly 17 éves csökmői legény tavaly őszön összeveszett az uccán egyik fiatalkoru társával, aki a veszekedés hevében boxerével hátha vágta. Nagy Károly az ütésre rárohant és arra akarta kényszeríteni, hogy távozzon a közelé-ből. A két fiatal legény birokra kelt egy-mással és a küzdes hevében Nagy Ká-rollyt ellenfele a zsebéből kirántott bics-kával fejbe szurta és súlyos sérülést okozott. A fiatalkoru legény ellen me-gindult az eljárás és a debreceni törvény-szék szerdán tartotta meg ügyében a tárgyalást. A legényke előadta, hogy ő csak védekezett, mert a másik olyan erő-vel szorította le a fejét, hogy már ful-dokolni kezdett. Önvédelemből nyult a bicskához, de megölni nem akarta, csu-pán elriasztani magától.

A bíróság a tanukihallgatások után a fiatalkorut súlyos testisértés vétségéért három hónapra fogházra ítélte. Az ítélet ellen a vád és védelem felebbezést jelen-tett be.

Négyhónapi fogházra ítélték két almatolvaj asszonyt. A debreceni tör-vényszék szerdán délelőtt vonta fele-lősségre Zöld Bálintné és Belzsi József-né hajduhadházi asszonyokat, akik el-len lopás miatt indult meg az eljárás. A vád szerint a két asszony tavaly b-mú-szott dr. Kövér Gábor hajduhadházi ügyvéd kertjébe és 200 pengő értékű

és nincs egyéb célja, minthogy néhány hetet tölthessen az angol főváros környékén.

Egyébként a román herceg azt tervezi, hogy amennyiben kiutasítását nem vonják vissza, Brüsszbe utazik. Lupescu asszony is kijelen-tette a hírlapíróknak, hogy ő nem kerékkö-töje a trónörökös terveinek és nem tartja visz-sza attól sem, hogy visszatérjen Bukarestbe, ha elérkezettnek látja az időt, de nem kíséri el utjára, ha Károly herceg elhagyja Angliát. Nekl az a terve, hogy Londonban maradj, mi-után órá a kiutasítás nem vonatkozik.

Kolozsvár, május 9. A gyulafehérvári gyű-lés után történetkről most érkeznek jelentések Kolozsvárra. Eszerint Maniu csillapítani igye-kezett a mindenképpen tettevagyó tömeget, de senkisé hallgatott rá, ellenben Michalache beszédére elhatározták, hogy elindulnak Bu-karestbe és rögtön meg is neveztek a vezért, Dobrescu fogarasi képviselő személyében. Dob-rescu vállalta a vezérseget. A nemzeti parasz-tpárt vezérkara elhatározta, hogy a tömeget négy irányban indítja utnak és azután Brassó-ban tömöríti őket.

A mars meg is kezdődött. A parasztpárti vezérek abban bízkodtak, hogy Tövísen vo-natokat kaphatnak Bukarest felé, azonban Ta-tarescu belügyi államtitkár már ugy intézke-dett, hogy a tövisi állomáson mindössze egy vonatot találtak, amelyre legfeljebb 500 ember férhetett volna föl. A masírozásban elfáradt tömeg lepihent az állomást környező réteken és fásultan várta, hogy mit határoznak a ve-zetők. Valósággal a megváltást jelentette a számukra Maniunak az üzenete, hogy menje-nek haza, mert Bukarestet vonatok hiányában lehetetlen elérni. A sokezer paraszt hétfőn reg-gel lassan elvonult Tövísről, szétszóródva az országoton.

Elitelték Mertin Istvánt, aki megverte a futbalbíró

Tavaly őszön a Bocskay a Sabariával mérközött és a nagyon izgalmas lefo-lyású mérkőzésen Viczeni Ede fővárosi bíró bíráskodott. A közönség nem volt megelégedve a bíró működésével és egy tartotta, hogy nem egyforma szemmel nézi az ellenfelek játékát és részrehajló a Bocskay kárára. A mérkőzés második felében Mertin Lajos, a Bocskay bal-szélso játékosával összeütközött a Sabaria egyik játékosával és elterült a földön. Mertin apja, Mertin István berohant a pályára és megütötte esernyőjével a bíró. Az inzultus miatt megindult az eljárás Mertin István ellen és a járás-boróság most tartotta meg az ügyben a tárgyalást. A tanukihallgatások után bü-nösnek mondták ki Mertin Istvánt és 50 pengő pénzbüntetésre ítélték. Enyhítő körülménynek vette a bíró, hogy a vád-lott a fia sérülése és a mérkőzés okozta izgatott állapotban rohant le a pályára és inzultálta a bíró. Az ítélet jogerős.

fajalmát lopott el. Az almákat a debre-ceni piacon árusították el. A tárgyalá-son a két asszony beismerte a lopást és azzal védekezett, hogy nagy nyo-morban volt és szüksége volt a pénzre. A bíróság tekintettel arra, hogy a két asszony már többször volt büntetve lo-pásért, fejenként 4-4 hónapi fogházra ítélte őket.

Avér felfrissítésére,

a testben felgyülemlett rothadásos anya-goknak eltávolítására legalkalmasabb tavasszal néhány heten át — naponta 1/2 pohárral —

Hunyadi János

természetes keserűvíz Ivókurát tartani. Ilyen kurával szabályozzuk a vér-keringést és bélműködést, erősít-jük szervezetünket és sok súlyos betegségnek vehetjük elejét.

Tejes kannákat loptak. A rendőr-ségen feljelentést tett a Központi Tej-esarnok, hogy az üzlet tulajdonát ké-pező értékes tejes edényeket, melyek-ben a kocsikon szállították a vevők házához a tejet, megdezsmáltak isme-retlen tettesek és sok tejes edény hiányzik. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és már sikerült is megtalálni a tolvajok-hoz vezető utat. a közgyűlésnek.

Katonazene az Angol Parkból a rádióban. A mult évben is nagy köz-kedveltségnek örvendett a rádió hallga-tósága körében az Angol Parkból köz-vetített katonazenekar délutáni és esti hangversenye. A rádiótársaság már az idén is megállapodott az Angol Park-kal a hangversenyek közvetítése ügyé-ben és május hó 12-től kezdődőleg már adni fogja a Fricsay Richárd zene-főigazgató vezetésé alatt álló első hon-védzenekar hangversenyeit.

Egy autóbussz elütött egy ucca-seprőt. A HÉV egyik autóbussz szer-serdán este a Hunyadi ucca sarkán elütötte Balogh József Olajütőben lakó uccaseprőt. Szerencsére az uccaseprő nem került a kerekek alá s csak kisebb zuzódásokat szenvedett. A mentők azonban, mivel belső fájdalomról pa-naszkodott, kiszállították az egyetemi klinikára, de onnan a lakására szállítot-ták, mert súlyos természetű sérülést nem szenvedett. A rendőrség az elgáz-olás ügyében megindította a nyomo-zást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Elitelték egy gondatlan gazdálko-dót. Tavaly nyáron a hajduhadházi ha-tárban Kiss Gábor gazdálkodó lovai felügyelet nélküli legeltek és felmentek a vasuti vágányokra is és ott maradtak, akkor is, mikor a vonat közeledett. A mozdony elgázolta az egyik lovat és ki is ugrott a kereke a vágányról. A mozdonyvezető lélekjelentetének tud-ható be, hogy nagyobb baj nem történt. A lovak gazdájá ellen megindult az el-járás és a debreceni törvényszék a gon-datlan gazdálkodót szerdán délelőtt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Japán az első sorokban. A Heroldo de Esperanto című hetilap az eszperantó újabb japáni sikereiről számol be. A tokiói és a nagosakai rádióállomások eszperantó tanfolyamai kapcsán ezer-számra vásárolták az eszperantó nyelvta-nokat és szótárakat. A japán közlekedés-ügyi minisztérium 112 oldalas tartalmas eszperantó utikönyvet adott ki „Japan-lando” címen, amely izléses kiállításával méltán ragadta meg az európai eszperan-tisták figyelmét. A könyvnap kitünően sikerül Tokióban. A Japán Eszperantó Intézet egyes tagjai a főbb uccákon el-árusítóhelyeket rögtönöztek és valóságos szónoklatokat vágtek ki az eszperantó népszerűsítésére. A 15-ik japán eszpe-rantó kongresszus Fakuoka egyetemi vá-rospan tartotta üléseit, amelyeken meg-jelent dr. Ramstedt, Finnország japáni követe is.

Tenenbaum Dávid főkántor lakását Szentanna ucca 27. szám alá helyez-te át.

Dr. Strelinger Győző nőorvos sza-badságáról haza érkezett és rendelését újból megkezdte.

A világhírű „House Mead Sohn” angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

Uzembiztos személyautók helyben és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Amatőr fényképezők felvételeit ki-dolgozom, megnagyítom, többszörösítem. Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende-lések aznap szállítva. Fotocikkék szaküz-lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 38. Az udvarban.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sírköveket művészi kivitelben legutányosabban készít.

**Ujítás a rádiónál**

A rádiótársaság vezetősége a postakísérleti állomással egyetértésben a lakitegyi nagy adóállomás megindulásával kapcsolatban elhatározta, hogy a gramofonközvetítést is tökéletesíti. A közvetítés eddig úgy történt, hogy a Studióban a gramofont egyszerűen a mikrofon elé helyezték és megindították anélkül, hogy mód lett volna rá, hogy a mellékzörejeiket kiküszöbölhessék. A most bevezetésre kerülő és külföldön is nagyon jól bevált módszernél azonban a gramofont rezgéseit egy megfelelő berendezéssel közvetlenül — tehát a hallható hang előidézése nélkül — elektromos rezgésekké alakíthatók s így jutnak az adóra. A berendezés folyó hó 11-én pénteken este 10 óra 20 perckor másorra tűzött gramofonközvetítésnél nyer először alkalmazást, amikor — hogy a hallgató közönségnek módja legyen a régi és új módszer összehasonlítására, — néhány lemezt előzetes bemutató után mindkét módon le fognak játszani. Erre a közvetítésre vonatkozó szíves megfigyeléseket a postakísérleti állomás köszönettel veszi.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

**MŰSOR:**  
CSÜTÖRTÖK délután zónaelőadás ifjúsági helyárrakkal: *Eva*. Lehár-operett. — Este: *Zenebona*.  
PÉNTEK: *Zenebona*.

**A SZÍNHÁZI IRODA HIREI**

A *Zenebona*, a Lakatos—Bródy—Abraham pompás jazz-operett napról-napra fokozódó sikere mutatja, mennyire meghódította a debreceni közönséget is. A kitünő darab gyönyörű zenéjét már városzerte dudolja a közönség s

játszák a zenekarok. Ha verkezés még divatban volna, úgy minden bizonnyal már a *Zenebona* nótáit verklizné minden verklialjakban. A *Zenebona* a hét minden napján színe kerül a Csokonai színházban. Jegyek válthatók.

A *Zenebona* záróelőnete „Lám ez a *Zenebona* minden szívet felvidít!” pajkos nótáival végződik. Éneklők Timár Ila, Elek Ica, Turbók Rózi, Ferenczi Marian, Antók Ferenc, Szirmai, Fülöp, Szigethy, Rajz János. *Ferenczi Marian* pajkos kokott szerepében elragadó a *Zenebona*-ban. *Timár Ila* és *Elek Ica* primadonna duóját ország-világ bármely színpada megirigyelhetné a *Zenebona*-ban. *Turbók Rózi*, a tűzről pattant komika ifjúságával és ő humorával hódít a „*Zenebona*”-ban. A *Zenebona* férfikvintette Antók, Fülöp, Szirmai, Szigethy, Rajz János ellenállhatatlan humorukkal könyvtáskasztó kacagásra készítetik a közönséget a *Zenebona*-ban.

*Zóna-előadás* lesz csütörtökön e hó 10-én délután fél 4 órakor a színházban ifjúsági helyárrakkal. Színe kerül a címszerepben Timár Ila-val Lehár Ferenc gyönyörű zenéjű operettje, az *Eva*.

A *karszemélyzet jutalomjátéka* szombaton délután lesz fél 4 órakor. Ez alkalommal a Mesék az írógépről című pompás operett kerül színe Tamás Benő fellépésével.

**MOZI**

*Vígsház*. Kizárólag csak felnőtteknek. *Vérbosszu* (Vendetta), dráma 7 felvonásban. A főszerepben: Monte Blue. Megelőzi: *A balga bakis*, vígjáték 7 felvonásban. A főszerepben: Louise Fazenda. Péntektől: Világattrakció: *Frakk és Klakk*. A főszerepben Adolphe Menjou és Virginia Vally.

*Apollo*. Vígst. A *szerelmes gimnazista*, vídám játék 7 felvonásban. A főszerepben Sally Phibbs. A *zenitális ötlet*, vígjáték 7 felvonásban. A főszerepben Louis Moran és Edmund Love. Péntektől: Világfilm. Bródy Sándor híres színműve: A *szerető*. A főszerepben Harry Liedtke és Hans Junkerman.

különvonat, most biztató szó nélkül, elenséges környezetben a legnagyobb csapatnak is kétszeresen nehéz a dolga.

A csütörtöki napon minden eldől, de nem hisszük, hogy legközelebbi számunkban kudarcról kellene beszámolnunk. Kérjük a közönséget, hogy ismerősei körében propogálja a különvonat eszméjét és ismerőseit jelentkezésre bírja rá, mert

igy kívánja Debrecen és a Bocskay becsülete.

**Tanácsülés a KLSz-ban.** A labdarúgó alszövetség tanácsa csütörtök este hét órakor tartandó szakosztályi ülésen az igen fontos tárgysorozatba való tekintettel pontosan és teljes számban jelenjenek meg. Előadó.

**Felhívás.** Felhívom a DMTE birkozószakosztályának tagjait, hogy ma este 7 órakor tartandó szakosztályi ülésen az igen fontos tárgysorozatba való tekintettel pontosan és teljes számban jelenjenek meg. Előadó.

**Birkózóverseny.** A DMTE f. hó 20-án kerületi birkózóversenyt rendez, a kerület legjobb birkózóinak indulásával.

**KÖZGAZDASÁG**

A terménytőzsde.

Budapest, május 9. Az abnormis időjárás ma már határozottan nyugtalanította a gabonatorzsdét. Folyton érdeklődtek a mezőgazdasági helyzetben és bár a vidékről iparkodtak megnyugtanni a piacot, hogy egyelőre a gabonaféléknél nincsen nagyobb veszedelem, mindazáltal rendkívül szilárd volt ma a gabonapiac. A készáruvásáron a buza, rozs és a tengeri 20—30 fillérrel drágult. Arra következtetnek, hogy az abnormis időjárás miatt az első kéz minimális áruajánlattal szerepel.

A prognózis szerint igen hűvös idő várható, éjjeli fagyot is kilátásba helyez a meteorológiai jelentés és ez azután a határidőpíron is nagy áremelkedéseket okozott. Újabb vételek és fedező vásárlások az októberi buza árát 30, a márciusi buza árát 24 fillérrel emelték, míg az októberi és márciusi rozsnál 34—34 fillér az áremelkedés. 40—50 filléres áremelkedés keletkezett a májusi tengerinél exporthirekre.

**Határidőüzlet előfordult kötése.** Buza: Május 33.80, 90, 94, 34.00, 04, 16, zárlat 34—34.02. Október 31.80, 72, zárlat 31.84—86. Március 33.82, 78, zárlat 33.82—84. — Rozs: Május 31.70, 64, 60. Október 27.96, 86, zárlat 27.96—28.00. Március 29.80, zárlat 29.82—86. — Tengeri: Május 28.30, 40, 46, 56, 60, zárlat 28.58—60. Július 29.20, 28, 34, zárlat 29.28—30.

**Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:** Buza: tiszai 77 kg. 34.35—55, 78 kg. 34.75—34.90, 79 kg. 35.05—20, 80 kg. 33.20—30; felsőtiszai 77 kg. 34.20—40, 78 kg. 34.60—75, 79 kg. 34.90—35.05, 80 kg. 35.05—15. — Pestvidéki rozs 31.60—80, egyéb rozs 31.55—75. — Takarmányárpa I 30.50—31.25, II. 30—30.20. — Köles 30—31.00. — Tiszai tengeri: 29—29.20. Egyéb tengeri 28—28.30. — Zab I 33.50—80. Zab II. 33.10—40. Korpa 24—24.25.

**Valutaárfolyamok.**

Budapest, május 9.  
Angol font 27.85—28.—. Belga frank 79.80—80.10. Cseh korona 16.90—16.98.—  
Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.50—571.50.  
Francia frank 22.55—22.75. Lei 3.49—



**Csütörtök estig lehet jelentkezni a különvonatra**  
**A Bocskay játékosai egészségesek és rendületlenül biznak a győzelemben**

A vasárnapi budapesti monstre bajnoki program megtekintésére szervezett különvonat indulása még mindig nem biztós, mert a különvonat indítása meghatározott számú utashoz van kötve és még ötven utas hiányzik. A Bocskay játékosai egész nap a menetjegyi-irodában lesik a híreket és érthetően nagyon drukkolnak a különvonatért. Félnek az ellentábor, különösen pedig Szeged és Miskolc közönségétől, amelynek ellensúlyozására csak a debreceni drukkerhad volna képes.

**Csütörtök estig szól a jelentkezési határidő**

és minden remény az utolsó órában van, mert a debreceni közönségnek meg van az a rossz szokása, hogy mindent az utolsó percre hagy. Ugy gondoljuk, hogy csütörtökön még a szükséges 300 utason felül is sokan fognak jelentkezni és remélhetőleg kellemesen telik majd el a vasárnapi kirándulás. A jelentkezőket az aláírásnál megszávtatják, hogy mérkőzés után vagy színház után induljon-e vissza a különvonat. Az eddig jelentkezettek a későbbi indulás mellett szavaztak, mert részben rokonságukat akarják felkerekíteni, részben pedig felhasználva a kedvező alkalmat el akarnak menni a színházba. Különösen a Royal Orfeum színpadán vendégszereplő Josephin Baker, a néger primadonna a vonzerő és sokan táviratilag már jegyet is szereztek a vasárnap esti előadásra.

A jelentkezők között sok nő található, mert a férfiek csak úgy kaptak engedélyt a kiruccanásra, ha feleségeiket is magukkal viszik. A férfiek pedig a mérkőzés kedvéért még ebbe is bele-

egyeztek.  
A mérkőzés jegyeiért olyan oszrom folyik, mint az osztrák—magyar mérkőzés előtt.

A fővárosi lapok hasábjait szentelnek a Hungária—Ferenccvárosi mérkőzés készülődésére és az esélyek latolgatására. Maga a pálya 40.000 nézővel imponáló képet fog nyújtani és a két legrégebbi magyar csapat drukkereinek hadakozása izzó hangulatot fog varázsolni a nézőtérre és pályára egyaránt. A Bocskay közönsége számára a főtribünön rezerváltak helyet és a debreceniek külön kis szívetet fognak alkotni a nagy arénában.

A Bocskay csapata szorgalmasan trenirozik és pompás kondícióban, imponáló győzelemben reménykedve várja a vasárnapi nagy mérkőzést.

A csapat utóbbi mérkőzéseim beteg játékosai Teleyk is egészségesen már és csak igazi szakértők tudják, hogy Teleyk egészségesen mennyivel tudja emelni a csatársor gólképességét. Teleyk a havi mérkőzéseken mutatta meg igazi tudását és akkor ket nap alatt 11 gólt rugott a Bocskay csatársora. A III. kerület elleni mérkőzésen Teleyknek csipő zsábája volt, a lábát alig tudta emelni, de még ilyen állapotban is vállalta a játékot és a reménytelennek látszó mérkőzés sorsát eldöntő gól még így is az ő nevéhez fűződött. Teleyk most bizik dolgában és társainak formáját tekintve nemcsak győzelmet, hanem még a gólarány feljavítását is várja.

Ő is azt mondja azonban, hogy sok függ attól, hogy megy-e Debrecenből

3.54. Lira 30.05—30.25. — Német márka 136.65—137.15. Osztrák schilling 80.30—80.65. Svéd korona 153.25—153.85.

6338—1928. 31875—1927. VI

**Hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter ur a gyümölcsfa kártevők elleni védekezés tárgyában 85580—1927. IX. 2. sz. alatt kiadott körrendeletében elrendelte, hogy a város területén minden birtokos köteles az alma, körte, kajszinbarack, cseresznye, meggy, szilva és őszibarack fáiról az elszáradt ágakat, galyakat, leveleket, virágokat és termést, továbbá a fa derekáról és öreg ágairól az elvált cseresep kéreket eltávolítani, valamint azokat a mohától megtisztítani. Ezután a fák alját gondosan fel kell gereblyézni és a fáról eltávolított és összegyűjtött mindenmily hulladékot el kell égetni, vagy mélyen elásni. Figyelmezteti a városi tanács az érdekelteket, hogy aki az elrendelt védekezési munkákat elvégezni elmulasztja: az a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894:XII. tc. 95. szakaszának k) pontja szerint minősülő kihágást követ el és 40 pengőig kiszabható pénzbüntetésen felül a hatóság fogja az irtást a mulasztó költségére elvégeztetni. Debrecen, 1928. évi április hó 23-án.

Városi tanács.

Egyetlen autótulajdonos vagy soffőr em nélkülözheti a most megjelent

**AUTÓLEXIKONT**

Ára művészi kemény vászonkötésben 16 pengő.

Az automobil, a ma gyar és a nemzetközi automobilizmussal kapcsolatos technikai ismeretek, mindennemű sport, műszaki, ipari, kereskedelmi szakkérdések, adatok, törvények, rendeletek, adóintézkedések, illetékkiszabások, gyakorlati útmutatások stb. betűrendben sorozott teljes gyűjtemény!

Szerkesztette:  
Dr. CSÉCSY JÓZSEF.  
ny. m. kir. miniszter tanácsos.

540 oldalon, 128 illusztrációval.

Ne késlekedjék megvásárlásával, mert csak korlátozott példányszámban jelent meg!

Kapható:  
**Hegedűs és Sándor R. T.**  
könyvkereskedésében. — Telefon 54 szám.

544—1928. vh. szám.  
ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 24.418. számú végzése folytán 456.— P. tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 203.58 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Fényes Jenő ügyvéd által képviselt Róka és Társa autókerek. rt. javára alperes ellen 1928. évi május hó 14. napjának délelőtt 11 órakor Debrecenben, Hatvan ucca 53. számú házánál 2200.— P. becsült ingók, u. m. személyautó bírói árverésen a legtbet igérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében. Debrecen, 1928 április hó 21. napján.

Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó.

**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM**



**Autosyphon szikvizes gépjét**

Az Autosyphonnal mindenki házálag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az Autosyphon — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav-palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

**Jégszekrény és fagyaltgép** nagy választékban.  
**Befőttes és uborkás üveg** minden nagyságban kapható.

8 május 10.

1928 május 10.

Német márka  
hilling 80.30—  
15—153.85.

# Vizvezeték-, Csatornázás-, Központi fűtés

-berendezéseket készít, átalakít, javít  
**GYENES ANTAL**  
Debrecen, Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905

## BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.  
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

**Modern,** izléses és olcsó szoba-  
munkákat készít  
**SCHULLER**  
Telefon 806. SIMONFFY UCCA 25.  
Takarékossági könyvre is vállal!



## Ócska ólmot vesz

Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája  
Plac ucca 49. szám alatt

**Ha** érzékeny a lába  
**Ha** lúdtalpa van



rendeljen cipőt  
**GRICZMANN GYULA**  
orthoped műcipészniél  
Ferenc József ut 20. szám  
Városház alatt.

## Poloskairtást

ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék-  
szerrel, hatósági felügyelettel, lakások viz-  
gálását is felelősséggel vállalom. Féregirtó-  
szer kapható!  
**Nánóssy István** féregirtó  
Kossuth u. 47.

## Padlólak

magas fényű, legszebb színek-  
ben, legkiválóbb minőségben,  
nagyon olcsón kapható  
**STERN** festéküzletében Plac ucca  
10. Blkával szemben.

MEGNYILT ROSENBERG NAP-ÉS ESERNYŐKÉSZÍTŐ  
**ESERNYŐHAZA**  
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban  
Javitások, átalakítások pontosan készülnek  
**Plac ucca 53. sz.**

**NŐI KALAPOK**  
legolcsóbban szereztethető be  
Ábrahám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.

## FIUMEI ÁRUHÁZ

Tisztelettel értesíti a n. é. vevőit,  
hogy évtizedek óta fennálló üzletét  
Csapó ucca 9. szám alól **Csapó u.**  
**41. szám alá,** a Rákóczi piaccal  
szembe helyezte át. Nagyérdemű  
vevőit továbbra is a megszokott  
lelkismerettel fogja kiszolgálni, mi-  
vel holtbéré megengedi azt, hogy a  
n. é. vevőit olcsóbban szolgálhassa  
ki az eddiginél is. T. tisztelettel!

**Fiumei áruház**  
uri és női fehérnemű áruház

**ACCUMULÁTOROKAT**  
tökéletesen és megbízhatóan javít és  
tölt, accumulator savat raktáron tart  
**FÖLDVÁRI** Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára  
Széchenyi ucca 55. Telefon 168.  
Gyakornok felvételt.

Megjelent  
a legújabb nyári

**VASUTI ÚTMUTATÓ**  
a magyar és közös közlekedési vállalatok  
hivatalos menetrendkönyve.

Közli az összes menetrendváltozásokat,  
gőzhajózáratokat, vasuti díjszabásokat,  
postajáratokat, autóbusszáratokat, légi-  
járatokat, fűrdővonatokat, stb. stb.

ARA: 1.60 PENGŐ.  
Kapható a főbizományosnál:  
**HEGEDŰS ÉS SANDOR R. T.**  
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

## Saját készítésű

Glace és svéd bőrkecnyük páronként **P 8'--**  
Divatkecnyük páronként **P 10'---től**  
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9--11**

## Schön Sándor

kecnyű-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Plac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—55

## REGÉNY

### GYP: 17 AZ ÖRÖK BAKFIS

— Ne is beszéljünk róla! Csinos tanácsadó!  
— Mert midőn anyámnak az a — mondjuk —  
képtelen ötlete támadt, hogy összeházasítsa Henryvel,  
azzal az állattal, közbe kellett volna lépnem... Nem  
mintha rossz fiu volna... Nem, de annak a férjnek  
egyenes ellentéte, aki megfelelt volna magának... Ő  
jelentéktelen, önző és képtelen arra, hogy magát egy-  
általán megértse...  
A vicomte-né nevetve jelenti ki:  
— Nem szabad távollévről rosszat mondani!  
— Igaza van! És nem is mondanék semmit, ha  
nem tudnám, hogy maga is éppugy látja mindezt, mint  
én... De beszéljünk másról.  
— Helyes. Miről beszéljünk?  
— Ne adja az ostobát!  
— Azt mondta, mielőtt félbeszakította magát és  
azt kérdezte, miért nevetek, hogy ami valamikor re-  
gény volt...  
— Milyen emlékezőtehetség! Ismétlem tehát:  
ami valamikor regény volt, az ma banális regény gya-  
nánt folytatódik...  
— Mert?...  
— Mert ma már nincsenek semminemű illúzióm,  
mert Livryné tudja és mert igen egyszerű alapokon  
történt a megegyezés.  
— „Adj abból, amid van, én abból adok, amid  
van.”  
— Ugy van! Nem látom be tehát, miért nyugta-  
lankodna anyám ily körülmények között.  
— Keresztanyám, aki ismeri az ezredsnét, tudja,  
hogy még ügyesebb, mint amilyen szép és tudja,  
mennyire becsvágyó. Szóval — legalább így mondta  
keresztanyám — állítólag azzal dicsekedett, hogy el-  
véteti magát...  
— Envelem? — mondja Saulxures, kevésbbé

meglepődve, mint ahogy látszani akar. — No és Livry?  
Őt hova teszi?  
— Majd elkészül vele!  
— Livryné eléggé ismer ahhoz, hogy tudja, hogy  
sohasem veszek el elvált asszonyt, vagy olyan nőt,  
akit megfizetek...  
— Ez volna a módja, hogy többé ne...  
— És akit mások megfizettek! Ugyan! Örült-  
ség! Kicsi Nette, ha anyám beszél valamiről, számí-  
thatok magára, hogy megnyugtassa.  
— Ó, ő nem fog semmit sem mondani, már mint  
ma... Hagyjon neki időt, hogy észrevegye a dolgo-  
kat, vagy névtelen leveleket kapjon.  
— Igen, igen!... névtelen leveleket!... Ez is  
hátra van még.  
Mellettük egy huszár szalad el lomha léptekkel  
a vásári bódék előtt. Egyik kezében egy pár tisztí-  
csizmát tart, másik kezével belenyul az egyik csiz-  
mába, kivesz belőle valamit, szájába veszi, majd lát-  
szólag messze kiköpi maga elé.  
— Az ezredes anorgne-i huszárja! — mondja  
Sannoyné az arramenő embert nézve, — valóságos  
óriás!  
— És hozzá milyen ronda pofa! — dünyög a  
marquis, aki csodálkozva szemléli a katonát. — Nem  
értem, hogyan fogadhatott az ezredes, aki szabadon  
választhat, ily egyént szolgálataiba! Ugy látszik, ki-  
tűnő szolgál!  
— És a fiatal asszony nevetve jegyzi meg:  
— Nini! az egyik csizma tele van cseresznyével!  
Azt eszi.  
A katona, aki nem látja, de surolja őket, béké-  
sen köpködi ki a cseresznyemagokat, Sannoyné pe-  
dig megjegyzi:  
— Igaz! Nem valami jóképű!  
— És Saulxures nevetve mondja:  
— Majd, ha elveszem az „ezredsnét”, őt nem  
fogadom szolgálatomba.  
Beszélgetés közben a vicomte-né folytatja vá-  
sárlásait. Es mikor társa a holmi egy részét vinni  
akarja, csökönyösen visszautasítja.  
— Nem, nem akarom! Nincs neveltségesebb, mint  
egy férfi, aki csomagokat cipel... Nini! kérdezze meg  
Bagnol őrnagyot!

Az őrnagy, aki előttük ment, megfordul. Saulx-  
ures így szól:  
— Kicsi Nette, nem tudja, hogy maga igen kel-  
lemetlen az őrnagy urra nézve, azáltal, hogy jónapot  
kivánni kényszeríti?  
Bagnol apó tiltakozik:  
— Dehogy, éppen nem! El vagyok ragadtatva,  
hogy jónapot mondhatok Sannoynénak.  
Saulxures ránéz, meglepődve őszinte hangjától,  
majd nevetve hajtja meg magát kis barátnője előtt:  
— Lehetetlen!... Meghódította az őrnagy urat!  
Gratulálók!  
— Igen — jelenti ki a fiatal asszony. — igen jó  
barátok vagyunk az őrnagy ur és én... Ma este Grand-  
champsban ebédel!  
— Grandchampsban? Lehetetlen!  
— Kérdezze meg tőle, nem igaz-e. Nem akar  
maga is ebédre jönni, André? Nagypapa nem hívta  
meg, mert nem tudta, hogy hazaérkezett.  
— Ma este... — hebeg Saulxures, aki kifogást  
keres, — azt hiszem, hogy anyám...  
Bagnol apó mosolyogva siet segítségére:  
— Csodálom, kis Madame, hogy ámbár jól is-  
meri Saulxures barátunkat — pedig jól ismeri, hiszen  
Andrének nevezi —, most meghívja ebédre és nem  
gondol arra, hogy már régen rendelkezett estéjével!  
Majd figyelmesen nézve a vicomte-nét, így foly-  
tatja:  
— Most, hogy látom, számot adok magamnak  
róla, hogy egyszer már láttam így mendégélni, mint  
most, egész halom csomaggal, amelyek kevésbbé fel-  
tűnők voltak ugyan, mint a maiak, de mégis csak cso-  
magok voltak!... Különös, hogy nem vettem ügyet  
őnre!  
— Ugyan miért is tette volna?  
— Mert ha nem is szur szemet, ha az ember látja  
önt, észre kell venni... és különösen nekem kellett  
volna észrevennem, mert...  
— Mert?  
Bagnol apó megpödrí szép bajuszát, amely olyan,  
mint egy régi gallusé és így szól:  
— Ezt... ezt elég nehéz megmondani.  
(Folytatása következik.)

ény  
anása közírré  
velésügyi minisz-  
elleni védekezés  
2. sz. alatt ki-  
te, hogy a város  
köteles az alma-  
esznye, meggy.  
z elszáradt ága-  
zokat és termést,  
eg ágairól az el-  
oltítani, valamint  
ni. Ezután a fák  
lyezni és a fáról  
mindennemű hul-  
mélyen elásni.  
ács az érdekelte-  
védekezési munká-  
: az a mezőgaz-  
ól szóló 1894.XII.  
szerint minősülő  
gőgig kiszabható  
ig fogja az irtást  
tetni.  
hó 23-án.  
Városi tanács.

s vagy sofför  
ost megjelent

## KONT

ászonkötésben  
gő.  
a ma  
zetközi  
al kap-  
nikai  
sport, műszaki,  
kérdések, adatok,  
öntézkedések, il-  
gyakor-  
ib betű-  
teljes  
nyel!

ÓZSEF.  
tanácsos.

ustrációval.

sárlásával, mert  
számában jelent

Sándor R. T.  
Telefon 54 szám.

DETMÉNY.

roságnak 1928. Pk.  
folytán 456.— P.  
betudásával, ennek  
pengő eddigi és a  
ek behajtása végett  
ltal képviselt Róka  
jávára alperes ellen  
újának délelőtt 11  
van ucca 53. számú  
gők, u. m. személy-  
legtöbbit igérőnek  
adatnak az 1881. évi  
értelmében.  
ó 21. napján.  
Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó.

## ELMI R. T. SZÁM

## gépjét

aját tiszta üvegben  
erőbb! Csak egy  
i 1 tucat szénsav-  
elettel rendelkezik.

nagy  
választékban.  
minden nagy-  
ságban kapható.

# APRÓ HIRDETESEK

## APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és  
fiókiadóhivatalunkban:  
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetőt csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

**MINDEN OLVASÓNK**  
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégnek elkölti összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetés lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

**POSTA**  
„Zenebona” jellegű levél van a kiadóhivatalban.

**Szülők figyelmébe!**  
Májustól kezdve játékdéleltő-jenket a szabadban tartjuk. Beiratás délután. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 2227

**VÉTEL**  
Simonyi uton és Péterfián százezer pengőig keresek házat megvételre. Hock-iroda, Szent Anna négy. 632

**Leándertát,**  
erős tűrszűt, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2249

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Wüdriger, Késs ucca 90. 431

**Megvételre**  
keresek használt fűszerüzlet-berendezést. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

**LAKÁS**  
Nagytemplom mellett szoba kiadó. Cim a kiadóban. 2251

**Egy**  
különböző butorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeldtér 3. keresztpület. 2257

**Elcserélném**  
3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek, főter legszébb helyén levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cim a kiadóban. 2216

**József kir. herceg ucca 47. szám**  
alatt egy uccal szoba, konyha és speiz kis családnak kiadó. 2202

**Egy**  
csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 2242

**Kétszobás**  
konyhás, előszobás, tisztá, féregmentes lakás cserépkályhával, villanyvilágítással, gyönyörű park és kert kellős közepén június 1-től bérebeadó. Széchenyi kert (ut) 9. 2232

**Kiadó**  
butorozott szoba 1-2 személynek esetleg ellátással. József kir. herceg u. 58. Klein. 2239

**6 szobás**  
II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes uri lakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Értekezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

**Tiszta lakása**  
lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, parkettbeereszt, terpentint, meszelőt, parkett- és sűrűkőfét a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2238

**KERESLET**  
Helyes, ügyes, fiatal felvétetik Kónya kenyérgyárban. — Jelentkezni Piac 10. 2254

**Pertekt**  
szobalány 15-ére felvétetik. — Cim a kiadóban.

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik. Belvárosi Festszékház, Hatvan-u. 2. 2003

**Helyben**  
és vidéken kis kereskedelmi gyakorlattal rendelkező urat és urnőt keresünk gyapjúfüggönyök, hencsertakarók stb. eladására. Bővebbet az Ingóságközvetítőnél. 2225

**Darabos uccában**  
egy üres szobát műhelynek keresek. Jablonszky né, Darabos u. 38. sz. 633

**Erzleherin,**  
älteres nur deutsch sprechendes Fräulein sucht sofort Stelle zu einem Kinde, hier oder aufs Land. Gute Referenzen. Zuschriften administration des Blattes. 2247

**Egy**  
huszonkétéves zsidó fiu ajánlkozik gazdálkodásba. Cim a kiadóban. 2248

**Telekkönyvi**  
ügyekben, német-magyar levelezésben és a kereskedelem minden ágában jártas ny. járásbírósi tisztviselő bizalmi állást vállal. Cim a kiadóban. 2182

**Jobbérzési,**  
megbízható nyug. vasutas házfelügyelői, vagy jobb házmesteri állást keres. Cim a kiadóban. 2188

**Középkiskolások**  
jutányosan tanít bölcsészettan hallgató. Bihari, Széchenyi ucca 26. 2185

**Gyakorlott**  
fehér varrónő felvétetik Schön Sándornál, Piac 14. 2188

**Óvadékkal**  
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

**LAPKIHORDÓ ASSZONY**  
jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

**Irodai**  
munkában, gépirásban, pénztárkezelésben jártas, jó megjelenésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatokat a kiadóba „Szerény díjazás” jellegre. 2178

**Ujságárusításra**  
fix és jutalék mellett felveszek férfiakat, nőket. Előnyben részesíték nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Újságnál, Piac u. 49.

**LAPKÉZBESÍTŐKET**  
fizetéssel és jutalékkal felvezzük. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

**Üzlethelyiséget**  
keresek azonnalra főútvonalon ucca 40-50 négyzetméter nagyságban, esetleg berendezéssel. Leveleket „Lelépés nélkül” a kiadóba kérek. 614

**Belvárosban**  
keresek egy nagy földszintes szobát, délelőti kerthasználattal. Piac ucca 34., III. 12. 2235

**Keresek**  
megvételre lehetőleg centrálbóbin varrógépet. Schwarz Bertalan, Nyiracsád. 2238

**Tanításra**  
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkerti, Tisza István ucca 4. 1518

**Hetes,**  
ügyes, fiatal felvétetik Kónya kenyérgyárban. — Jelentkezni Piac 10. 2254

**Csepélszaz**  
képzészek felvétetik. Ehrenreich Samuel, Arany János ucca 37. 2252

**Vidékre menne**  
intelligens fiatal árvalány házvezetőnőnek, vagy házikiszasszonynak, ugy varrásban, kézi munka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. (Cimet a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

**Mindenes**  
főzőnőt keresek azonnali belépésre hosszabb bizonyítványval, kis családhoz. Értekezni Deutsch Lajos fűszerkereskedőnél, Piac ucca 38. 2237

**ELADÁS**  
Porszivógép,  
fürdőkád, mosóteknő olcsón eladó. Hatvan ucca 4. 2256

**Nagy**  
hoconádi új kaptárak eladók. Csokonai ucca 29. sz. 2253

**Emeletes**  
szép új ház Piachoz közel eladó. Felvilágosítást ad Dr. Székely ügyvéd, Piac ucca 58. 2244

**Eladó**  
vendéglő. Cim a kiadóban. 2201

**Saját termésű**  
jóízű bor kapható, literje 80 fillér. Piac ucca 9. 2211

**Eladó**  
keményfa butor fényezett és festett konyhaberendezés, kifogástalan szép. Ajtó, ablak készítését vállalom. Miklós u. 18. Bodnár. 2221

**Eladó**  
Wertheim-szekrény, börgarnitúra, könyvszekrény, hálószyobák, több butorok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 617

**Hencserek,**  
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Páspóki palota (bent az udvarban). 1332

**József királyi herceg**  
ucca 41. számú nagytekű öltözkösző ház eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2178

**Eladó**  
2 szekrény, 1 ebédlőasztal és egyéb apróságok. Cim: Bikabérláz, II. em. 2. 2190

**Használt butorok,**  
sparhert, 11 méter négy colos vasas, 4 és fél méter sin eladó. Arany János 13. 521

**Halló, Debrecen!**  
Panamákat, díszítve 500 filléres olcsóságú hullámhosszon vehet az „Amny” kalapszalomban — (Csapó ucca 47.) Kalapalkítás rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

**A Hortobágy Múmalom RT**  
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosan elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

**PATKÁNY-**  
egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

**Orvostanhallgató**  
nagy gyakorlattal jutányosan korrepetál középiskolásokat. — Cim a kiadóban. 2199

**Bor,**  
ötéves ezérió, hordónkint eladó. Péterfia 21. 2241

**Kutszivattyu,**  
ócska nagykapu olcsón eladó. Bethlen 27. 2234

**Porszivógép,**  
fürdőkád, szőlőpermetező, mosóteknő eladó. Hatvan u. 4. 2233

**Gyermekkosci,**  
ernyős, teljesen jókarban eladó. Apaffy ucca 32. sz. 2231

**Ritka alkalmi vétel.**  
Malomeladás Szatmár megyében nem megszállott, tehát magyar részen) félmagas örlésű 100 lóerős, szivógáz motorral, külön gabonaörlő malom, olajmalommal, nagyforgalom, négy szobás lakással, földdel, épületekkel, családi körülmények miatt rendkívül jutányos áron sürgősen eladó. — Megbízott: Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 2236

**Nyiregyháza**  
jóforgalmu kisvendéglő szép kerthelyiséggel, berendezéssel, jókarban levő házzal együtt betegség miatt eladó. Értekezni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyülékes üzemképes Kismág autó eladó. 1993

**GYERMEKDIVATHÁZBAN**  
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezállított árban. Nagy választék!

**POLOSKA,**  
svábbogár, patkány és egér biztosan kirtható szabadalmazott irtószernel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

**Eladó**  
két ágy éjjeli szekrényvel. Török Bálint ucca 18. sz., I. emelet. 2198

**WEISZ FERENC**  
asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre berendezett asztalos üzembem gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

**Boltajtók,**  
karakatok, acéledényök, portálák legolcsóbban kaphatók. 16. zsef kir. herceg u. 7. 2178

**MÁRVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

**KIFUTÓ FIUT**  
felvesz a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés, Piac u. 34.

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

**STEINER JÓZSEF**  
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz., II. emelet.

**Eladók**  
emeletes bér- és nagy családi házak, parkettes, komfortos lakásokkal, alapinczeve, a főútvonalakon, orvsnak, ügyvédnek igen alkalmas, ugyszintén gazdálkodóknak, nagy udvar. Simonyi ut legszébb helyén 350 négyyszögöl tétel eladó. Komlósi ut elején kiadó 4 szoba, mellékhelyiségekkel, — ezer négyyszögöl szőlővel, felszereléssel, 600 négyyszögöl kerttel májusra. Értekezni kizárólag irodámban, Telefon 624.

**Ferenc József uton**  
6 szobás, II. emeleti uccai erkélyes, parkettes, komfortos uri lakás május elsejére kiadó. Értekezni irodámban, Piac 19., II. emelet. Telefon 624.

**VEGYES**  
Üzlethelyiség  
kiadó Miklós u. 11. alatt. Értekezni a háztuladonosnál. 2060

**Panama-**  
és nyárikalapot, újdonságok nagy választékban kaphatók. Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

**Rádión,**  
egy 4 lámpás selektiv készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

**Király kávé**  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos. Degenfeldtér 11. 68

**Kiadó**  
irodának, rendelőnek, garzonlakásnak 2 szoba Csendes és Emynd, Piac u. 7. 2202

**Üzlethelyiség**  
kiadó négy kirakattal, bármily célra alkalmas. Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 611

**SIRKÖVEK**  
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő ucca 2. 303

**Hajdunánáson**  
legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1980

**RÉZÖSTÖK**  
részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

**Németül**  
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

**Az Ingóságközvetítő**  
szenczácója. Ugy debreceni, mint vidéki vevőinknek szives tudomására hozzuk, hogy a legszebb kézimunka selyem- és gyapjuszövet függönyök, asztalterítők, hencsertakarók, szőnyegek, falvédők, antik és modern butor, huzatokra való szövetek minden színpompa ezer és ezer árnyalatában, továbbá butorok, háztartási jégthűtőszekrények, varrógépek, asztárgyak, műtárgyak és minden elvételhető ingóságok a legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél, ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99. Kérjük tekintse meg raktárainkat. 2155

**Nyári és téli**  
vendéglő betegség miatt azonnali eladó. Cim a kiadóban. 1698

**Padlólak**  
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

**Olajfestékek**  
minden színben P 1.60-ért, zománok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikenőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2.

**Üzlethelyiség**  
azonnali kiadó. József kir. herceg ucca 3. Értekezni Domán, Csapó ucca 4. 2987

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon els. díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

**IRODÁNAK**  
vagy rendelőnek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 609

**Harisnyakötést,**  
fejleszt, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyarakatár, Hatvan ucca 16. 17

**Fehér**  
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

**Üzleteladás Miskolcon.**  
Jóforgalmu fűszer- és csemege saroküzlet, mely biztos megélhetést nyújt, kifogástalan berendezéssel, felszereléssel és kurrens árval együtt előnyösen átvétel. Ezen üzlethelyiség hentes és mérsáros üzletnek is kiválóan alkalmas. Szives megkeresést „Töke 4000” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 495

**Kis üzlethelyiség**  
esetleg azonnali is kiadó. Kröh Vilmos, Degenfeldtér. 600

**Izletes**  
házi tisztá kőser kosztra abo-nenseket elfogadok, kihordásra is. Cim a kiadóban. 2172

**CSERTÉGLA**  
és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt Kishegyvesi uti tégla-gyárából. Eladás: Simonyi u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

**Zongora,**  
Értő hangu, népbébeadó. Péterfia 11. Trafik. 2255

**Valódi amerikai**  
„John Deere” tengeriültetők. — Eredeti Melicher szabadalmazott „Unikum-Drill” vetőgép. — Eredeti Bálcher acélekék tüköracél kormánnyal. — Amerikai rendszerű „Plantage” lókapák, Johnston aratógépek és azok alkatrészei. Valódi amerikai fether aratógépzsineg. Kizárólagos képviselöte és raktára: Ráhrner Sándornál, Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

**Üzlethelyiség**  
kiadó, Piac 42., udvari. 2243

**Egy**  
szegény cselédiany elveszített a Piac uccától a Darabos ucca 33 számig egy másra néve értéktelen csomagot felhőrnemivel. Beesületes megtalálót kérem adja be Piac u. 22-24., II. 4. szám alá, ahol megfelelő jutalomban részesül. 2250

**Lauer Irén**  
nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Éz-elölt Rákóczi 9.) 215

**Fő uccán**  
üzlethelyiséget keresek azonnalra, lehetőleg a pártalon oldalon. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóban. 2215

**Fürdőkádak**  
mindenféle kivételben a legolcsóbban, részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kaphatók Auspitz bádogosnál, Rákóczi u. 1. Telefon 11-71. Ugyanott tanulók felvétetnek. 2217

**Tiszt**  
és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós sóborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

**Balaton nyaralásra**  
nehány gyermeket magammal viinnék. Stern József tanító, Cserenes u. 8. 2148

**Kőser**  
kosztot adnék négy személy részére. Ugyanott leándert eladó. Mester u. 21., Jakabné. 2139

**Kitűnő**  
kölniviz, rózsaviz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpelyhely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

**Gyapjufonalak**  
minden színben olcsón szereshetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépazsur, endlizes jutányos áron. 1845

**Jó legelőre**  
öt-hat szarvasmarhát vállalom. Dezső László, Kossuth 16. 2116

**FACEMENTTETŐK**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Fest, mos, tisztít**  
Konc kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyzüeme, Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

**Tiszta**  
üzletes házi kőser kosztra abo-nenseket elfogadok, kihordásra is. Cim a kiadóban. 2112

**Szegedi**  
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon: 79. 1836

**Költöztetéseket**  
társzekerrelk jutányosan eszközöl Friedmann Zsigmond fuvarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon 902. 2099

**Szépen**  
mosok, vasalok 4 pengőért. — Kiss Ferencné, Nyil u. 141. 2040

**Nyugdíjas**  
gyermektelen házaspár oly öreg férfi vagy nő élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

**MENEKULT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 94